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PIECE N° 1 : AVIS D’APPEL D’OFFRES (AAOQ)




REPUBLIQUE DU CAMEROUN REPUBLIC OFF CAMEROON

Paix — Travail -- Patrie Peace - Work - Fatherlond
MINISTERE DE L’HABITAT ET MINISTRY OF HOUSING AND
DU DEVELOPPEMENT URBAIN URBAN DEVELOPMENT

AVIS D’APPEL D’OFFRES NATIONAL OUVERT

NQ.0 0 3 4 R FAONOIMINHDUICIPII2023 DUL S FEY 1udd
POUR LA FOURNITURE D'UN MINI BUS AU MINISTERE DE L’HABI'I_'AT ET DU DEVELOPPEMENT
URBAIN (EN PROCEDURE D'URGENCE)

FINANCEMENT : BIP / MINHDU-Exercice : 2023

1. Objet de I'appel d'offres
Le Ministre de FHabitat et du Développement Urbain, Maitre d'ouvrage, lance pour le compte de I'Etat du
Cameroun, un Appel d'Offres National ouvert pour fa fourniture d'un MiNI BUS en procédure d'urgence.

2. Consistance des prestations
Les prestations du présent appel d'offres comprennent la fourniture, le transport, la manutention la mise en
service et la réception par le Maitre d'Ouvrage.
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3. Délais de livraison /M)— “ERING
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Le délai de livraison du véhicule est de quatre (?4')}@015/.}%‘?’%,
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4. Allotissement
La prestation est en un lot unigue.

5. Codut prévisionnel :
Le colt prévisionnel de la prestation est de quatre-vingt millions (80 000 000) Francs CFA.

6. Participation et origine
La participation au présent Appel d'Offres est ouverle aux prestataires ou groupements de prestataires
installés au Cameroun.

7. Financement
Les prestations objet du présent appel d'offres sont financées par le Budget d'investissement public du
MINHDU (BIP MINHDU) / Exercice 2023. IMPUTATION : 57 38 113 01 340010 524311.

8. Consultation du Dossier d'Appel d'Offres )
Le dossier peut étre consulté aux heures ouvrables & la Direction des Affaires Générales du Ministére de
IHabitat et du Développement Urbain (Service des Marchés, 9¢ étage porte 09T02), et la version
électronique sur la plateforme COLEPS aux adresses http:/iwww.marchespublics.cm et
http:/iwww.publiccontracts.cm dés publication du présent avis.

9. Acquisition du Dossier d'Appel d'Offres
Le Dossier d'Appel d'Offres peut étre obtenu auprés du Service des Marchés du Ministére de 'Habitat et du
Développement Urbain, sis au 9e étage-porte 09702 de Fimmeuble ministériel n°1 (face Poste Centrale —
Yaoundé) dés publication du présent avis d'appel d'offres contre versement d'une somme non remboursable
de soixante-dix mille (70.000) Francs CFA, payable au Trésor public uniquement.



10. Remise des offres
Cheque offre rédigée en frangais ou en anglais en sept (07) exemplaires dont loriginal et six (06) copies
m amuées comme tels, devra parvenir au Service des Marchés (Bureau des offres) du Ministére de 'Habilat et
du Developpement Urbain, sise au 2éme étage de Iimmeuble abritant le projet PDUE/MINHDU, situé
deriigre la DGSN a LONGKAK-Yaoundé (batiment beige aux balcons rouges) au plus tard le

E} 4 HARS 2{1}‘@ 13 heures, heure locale et portant la mention ci-dessous ;
« APPEL D'OFFRES NATIONAL OCUVERT

N° 00034/AONO/MINHDU/CIPM/2023 DU 15 FEVRIER 2023
POUR LA FOURNITURE D’UN MINI BUS AU MINISTERE DE L’HABITAT ET DU DEVELOPPEMENT

URBAIN (EN PROCEDURE D’'URGENCE)
A N'OUVRIR QU'EN SEANCE DE DEPOUILLEMENT »

Pour la soumission en ligne, Foffre devra étre transmise par le soumissionnaire sur la plateforme
COLEPS au plus tard le [.1 4 HARS 2073 ]2 [13 heures, heure locale]. Une copie de sauvegarde de
I'offie enregistrée sur clé USB devra étre transmise sous pli scellé avec I'indication claire et lisible
« copie de sauvegarde », en plus de la mention ci-dessus dans les délais impartis.
Les tailles maximales des documents qui vont transiter sur la plateforme et constituant I'offre du
soumissionnaire sont les suivantes :
* 5 MO pour I'Offre Administrative ;
¢ 15 MO pour I'Offre Technique ;
e 5 MO pour I'Offre Financiere,
Les formats acceptés sont les suivants : o .
e Format PDF pour les documents textue[s ; '.';;\
o JPEG pour les images, s| ::ﬂ o
le candidat veillera a utiliser des logiciels i e"compress:
fichiers a transmettre,] d\

'

réduire éventuellement la taille des

11. Présentation des offres

Les documents constituant I'Offre seront répartis en trois volumes ci-aprés, placés chacun sous simple
enveloppe dont

Volume 1 : Pigces administratives ;

Volume 2 : Offre Technique ;

Volume 3 : Offre Financiere.
Toutes les pieces constitutives des offres (Volumes 1, 2 et 3), seront placées dans un grand pli extérieur
scellé portant uniquement ia mention de I'Appel d'Offres en question.
Les différentcs piéces de chaque Offre seronl numéiolées duns Tordre du DAO, séparées par des
intercalaires de couleur identiques et reliées.

12, Cautionnement provisoire
Chague soumissionnaire devra joindre & ses piéces administratives, un cautionnement provisoire délivré par
un établissement bancaire de premier ordre ou compagnie d'assurances agréé par le Ministére en charge des
Finances, dont le montant est fixé & un millions six cent mille (1 600 000) francs CFA et valable pendant
trente (30) jours au-dela de la daie originale de validité des offres. Sous peine de rejet, le cautionnement
provisoire devra étre impérativement produit en original datant d'au plus trois (03) mois.



13. Recevabilité des offres
Sous peine de rejet, les pigces du dossier administratif requises doivent é&tre produites en originaux ou en
copies certifiées conformes par le service émetteur ou autorité administrative compétente conformément aux
stipulations du Reglement Particulier de I'Appel d'Offres. Elles doivent dater de moins de trois-{03) mois ou
avor été établies postérieurement a la date de signature de I'avis d'appel d'offres.

Toue offre incompléte conformément aux prescriptions du Dossier d'Appel d'Offres sera déclarée
irrecevable. Notamment I'absence de la caution de soumission dans le dossier administratif délivrée par une
bamjue de premier ordre agréée par le Ministére chargé des Finances ou le non-respect des modéles des
pieces du Dossier d'Appel d'Offres, entrainera le rejet pur et simple de ['offre sans aucun recours.

14. Ouverture des plis
L'ouverture des offres se fera en un temps le™_ 4 BARS Ny au plus tard a 14 heures par la Commission
Inteine de Passation des Marchés du MINHDU, sise au 2eme étage de I'immeuble abritant le projet
PDUE/MINHDU, situé derriére la DGSN 4 LONGKAK-Yaoundé {batiment beige aux balcons rouges).
Seu's les soumissionnaires peuvent assister a cette séance d'ouverture ou s'y faire représenter par une
personne de leur choix dament mandatée et ayant une bonne connaissance du dossier,

15. Critéres d’évaluation
L'évaluation des offres sera faite sur la base des critéres éliminatoires et essentiels ci-aprés définis.

15.1- Critéres éliminatoires
A- absence de la caution de /spumlssmr[ ‘ans le dossier administratif 2 'ouverture des plis;
B- non production au-dela dLL,féIal de 48bfaﬂes l'ouverture des plis ou aprés constatation diment
notifié au soumtssmqnalre d, une plec% adn]m[stratlve Jugée non conforme ou absente ;
C- non-conformité du mod de; sotﬁ l on ¢ 2
D- fausse déciaration ou Q ce falé‘fﬁee - 17

E- absence de déclaratio sﬁ neur &, f abandon de marchés au cours des trois (03) derniéres
annéss ; %@/w

F- absence du prospectus ou de la fiche technique du fabricant précisant clairement les caractéristiques
du matérie! proposé ;

G- offre ayant obtenu moins de 80% des critéres essentiels ;

H- absence d'une piéce de ['offre financiere {Soumission, BPU, DQE, SDPU);

I Absence de I'autorisation du fabricant ou du concessionnaire installé au Cameroun;

J- Absence d'une référence en fourniture de véhicule d'un montant supérieur ou égal a 55 millions au
cours des trois derniéres années ;

K- Absence d'une garantie du fabricant ou du concessionnaire mstalle au Cameroun supérieure ou égale
a trois ans ou 100 000 km.

L- Non-conformité & l'une des spécifications techniques majeures suivantes :
Véhicule de type MINI BUS

Garde au sol : enire 150 et 200mm
Puissance fiscale : au moins14CV
Capacite du réservoir ; entre 90 et 100 litres
Empattement : entre 2900 et 4100 mm
Cylindrée : entre 4000 et 4200cc

» Type de moteur : Diesel, 6 cylindres.



» Nombre de Place sup ou égat & 30 places

M- Non-satisfaction d'au moins 80% des spécifications techniques mineures suivantes :

Moteur

Puissance Maxi kW & tr/mn ; au plus 96/4000
2 Puissance Maxi ch a tr/mn : au plus 130/4000
Alimentation

3 | Equipement d'alimentation : Injection indirecte
Transmission

4 | Boite de vitesse : 5 rapports
Direction

5 | Type: assistée

Frein

6 |Avant: Disques

7 | Ariére : Tambours
Pneumatiques

8 | Dimensions avant et arriére : 700R16 — 12PR(12) 5.50F
Dimensions et poids

8 - |Longueur : 6900mm<L<7000mm

10 | Largeur : 2000mm<I<2100mm

11 | Hauteur : 2600 mm<H<2650mm

12 | Poids fofal en charge : 5600 < PTC <5700 kg

Aufres T

13 |HautPareurs =4 7 « 2= 77

14 | Radio (AM FM GD/MP3) USB et Auxmare

15 | Triangle de signalisafion-= : *\ 3373

16 | Giletde séeurités (5 S o) :'; I

17 | Extincteur \\ ,\\o NAgD B 2l

18 | Roue de secoufs#'clic avec’ manche/e/;'

19 | Manuel d'entretiéh.gtdutilisation® <&
Nl

-

15.2-Critéres essentiels
Les critéres essentiels qui seront évalués de fagon binaire portent sur

A- Présentation ; 05 critéres
B- Références du soumissionnaire dans le domaine ............ 0

C- Service aprés-vente et garantie du matérigl .................... 03

D- Délai de IvraiSon .....c.ceeeeeeeviiviiie i e 01

E- Acceptation des conditions de livraison..........ccooeeeveennen.. 02

Les détails de ces critéres essentiels sont précisés dans la grille d'évaluation jointe au DAO.

16. Attribution
Le marché sera attribué au soumissionnaire ayant présenté une offre remplissant les critéres de qualification

technique et financiére requises et évaluée la moins-disante.

17. Durée de validité des offres
Les soumissionnaires restent engagés par leurs offres pendant 90 jours & partir de la date limite fixée pour la

remise des offres.



18. Renseignements complémentaires

18.1. Les renseignements complémentaires d'ordre technique peuvent étre obtenus auprés de la Direction
des Affaires Générales (Service des Marchés) du Ministére de 'Habitat et du Développement Urbain, aux
hetres ouvrables, ou en ligne sur la plateforme COLEPS aux adresses : http:/fwww.marchespublics.cm et

htte://www.publiccontracts.cm.
18.2. Pour toute dénonciation d'acte de corruption, bien vouloir appeler ou envoyer un SMS au MINMAP aux

numéros suivants ; 673 20 57 25 /699 37 07 48.

18.1. Pour obtenir une assistance technique, en cas de survenance d’un probléme lié & l'utilisation de
la plateforme, bien vouloir appeler aux numéros (+237) 222 238 155 / 222 235 669 ou écrire a l'adresse

email dsi@minmap.cm.

19. Additif de 'appel d’offres
Desadditifs éventuels pourront étre 3

Ampliations :
- MINMAP
-ARMP
-CIPMIMINHDU
CHRONO

o _/{ e 2 . ‘
- ‘iﬁ%@w’%ﬁ s Ol %/é&wm
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HOUSING AND URBAN DEVEL@EMENI?(!NPEMERGENCY PROCEDURE).
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REPUBLIQUE DU CAMEROUN REPUBLIC OF CAMEROON

Paix — Travail — Patrie Peace- Work — Fatherland
MINISTERE DE L'HABITAT ET MINISTRY OF HOUSING AND
DU DEVELOPPEMENT URBAIN URBAN DEVELOPMENT

INVITATION TO TENDER,

PEN NATIONAL INVITATION TO TENDER
00 Onb { é@mmwmmwmlmm okl 5 PP‘F Al
" FOR THE SUPPLY OF ONE MINI BUS TO THE MINISTRY OF
HOUSING AND URBAN DEVELOPMENT (IN EMERGENCY PROCEDURE).

FUNDING: PiB MINHUD - Financial year: 2023

1. Subject of the tender
On behalf of the Government of Cameroon, the Minister of Housing and Urban Development, project owner, hereby
issues an Open National Invitation to Tender for the supply of one MINI BUS to MINHDU services.

2. Operations to be carried
The services of the present invitation to tender compiis ply, transport, handling and the reception.

3- The delivery deadline
The delivery deadline fixed by the r (04) months.

4. alfotment

The overall estimated cost is Francs CFA illion).

6- Participation and origin
Participation in this invitation to tender shall be open to service providers based in Cameroon.

7- Financing
The services to be rendered shall be funded by the PIB of MINHUD, 2023 financial year.

8- Consultation of the tender document

The hard copy of the tender document may be consulted during working hours, upon pubiication of this tender
invitation, at the Department of General Afairs (Contracts service) of the Ministry of Housing and Urban Development
located on the 9th floor-door 02 of the ministerial building N°1 (in front of Poste Centrale-Yaoundé) and the soft copy
on the COLEPS platform at the addresses http:/lwww.marchespublics.cm and http:/iwww.publiccontracts.cm
upon publication of this notice.

9- Acquisition of the tender document

The tender document may be obtained from the Department of General Administration of the Ministry of
Housing and Urban Development, Contracts Award Setvice, located at the 9 floor-door 09T02 of the ministerial building
n°01 (opposite the Central Post Office - Yaounde), Tel: 222-21-29-14, upon presentation of an original receipt testifying
to the payment of a non-refundable sum of seventy thousand (70 000 CFA) francs CFA, payable at a public Treasury.
This receipt must identify (specify) the payer as the service provider's representative wishing to participate in the
invitation to tender.

10- Submission of tenders

The offers should be established in English or French in six (06) copies, one {01) original and five (05) copies
labeled as such. Included are the administrative, technical and financial offers, enclosed in an anonymously sealed
envelope. They should be forwarded to the Department of General Administration of the Ministry of Housing and Urban

10



Development, Confracts Award Service, (Tenders Board office) at the 2" floor of the building hosting the
PDUE/MINHDU project, behind the DGSN at LONGKAK-Yaoundé (white building with balconies painted red), not
later than 14 march 2023 at 1 pm Jocal time and shall be labeled as follows:

“OPEN NATIONAL INVITATION TO TENDER

N°00034/ONIT/MINHUD/ITB/23 OF 15 FEVRIER 2023
FCR THE SUPPLY OF ONE MINI BUS TO THE MINISTRY OF
HOUSING AND URBAN DEVELOPMENT (IN EMERGENCY PROCEDURE).
TO BE OPENED ONLY DURING THE EVALUATION SESSION"

For online submission, the bid must be submitted by the bidder on the COLEPS platform no later than [14 march 2023
at [13H]. A backup capy of the offer stored on a USB key must be transmitted under sealed cover with a clear and
legible "backup copy", in addition to the above mention within the time limits.
The maximum sizes of the documents that will transit on the platform and consfitute the offer of the bidder are as follows:
* 5 MB for the Administrative Offer;
* 15 MB for the Technical Offer;
+ 5 MB for the Financial Offer.
Accepted formats are:
» PDF format for textual documents;
+ JPEG for images.
The candidate will use compression software to reduce the size of the files to be transmitted.]

11. Presentation of offers
Tenders shall be divided into three volumes and submitted in a simple envelope as follows:

Volume 1: Administrative documents;
Volume 2: Technical proposal;
Volume 3: Financial offer.

RN 2N
All the constituent documents (volumes1'/'f'2 ‘and 3)‘sh?ll be anlosed in a large and sealed outer envelope

bearing only the subject of the tender concerned. s( 5( ¥l o - Tj

The different documents of each tender hallrbe nlf@e ed’{ﬁ ageatdance with the order indicated in the Tender

Document, separated by identical color page sepéi@&and splraljbo%;}d/ 7/’
\we

NB : A registration copy of bid in the USB Flash {ongiper.b 1dﬁhould be transmitted on scelling ehvelope with
clair indications.

10- Provisional guarantee
Each bidder shall enclose in their administrative documents, a provisional guarantee issued by a first class banking

institution or insurance company approved by the Ministry in charge of finances the amount of one million and six
thousand hundred {1 600 000) Francs CFA and valid for 30 {thirty days after the bid validity. Under pains of rejection,
the provisional guarantee must be produced in their original, dated no more than three months.

13- Tender admissibility
Subject to rejection, only originals or certified true copies of the required administrative documents issued by

competent administrative authorities {Divisional or Sub Divisional Officer), in accordance with the specifications of the
Special Tender Regulations, should be submitted.

They should not be older than three (03) months or have been established after the date of publication of the
tender notice,

The bid shall be duly stamped and signed in conformity with the specimen appended to this present invitation to
tender documents and shall state the costs in CFA francs exclusive of taxes and all taxes inclusive.
Any file not in conformity with the specifications of this invitation to tender shall be declared inadmissible.

14- Opening of bids
The opening of bids shall be in one phase on the 14 march 2023 at 2 pm local time, on the 2+ floor of the
building hosting the PDUE/MINHDU project, behind the DGSN at LONGKAK-Yaoundé (white building with

balconies painted red).

11



Only bidders or their duly well informed representatives shall attend this session.

15- Assessment of bids

The evaluation of bids shall be based on the following eliminatory and essential criteria:

15-1 Eliminatory criteria

A-

MINI BUS vehicles

Absence of the provisional guarantee in the administrative offer at the opening of the bids;

non-production beyond the 48-hour period after the opening of the bids or after observation duly notified to the
tenderer, of an administrafive document deemed non-compliant or absent;

non-compliance of the submission model;

- false declaration or falsified document;

absence of a sworn declaration of non-abandonment of contracts over the past three {03) years;
absence of the manufacturer's prospectus or technical data sheet clearly specifying the characteristics of the
equipment offered;

- offer having obtained less than 80% of the essential criteria;

absence of a document from the financia! offer (Bid, BPU, DQE, SDPU);

Absence of the authorization of the manufacturer or the dealer installed in Cameroon:;

Absence of a reference in the supply of a vehicle for an amount greater than or equal to 55 million over the past
three years;

Absence of a wamranty from the manufacturer or dealer installed in Cameroon greater than or equal to three
years or 100,000 km.

Non-compliance with one of the followj

Ground clearance : between 150-2
Tax-rating: at least 14 CV
Reservoir capacity : between 90-100
Wheelbase: between 2900-4100 mm
Piston displacement; between 4000 - 4200¢C:
Type of engine: Diesel, 6 cylinders

Number of places greater than or equal to 30 places

M- Non-satisfaction of at least 80% of the following minor technical specifications:

Engine

PN LN

Maximum power kW at rpm: at most 96/4000

Maximum power hp at rpm: at most 130/4000 Feed

Supply equipment: Indirect injection Transmission

Gearbox

speeds Direction 5 Type: Assisted Brake

Front: Discs

Back: Drums Tires .

Front and rear dimensions: 700R16 — 12PR(12) 5.50F Dimensions and weight
Length: 6900mm<L<7000mm

. Width: 2000mm<W<2100mm
11,
12.
13.
14,
15.
16.
17.
18.
19.

Height: 2600mm<H<2650mm

Gross vehicle weight: 5600 < GVW < 5700 kg Others
Speakers = 4

Radio (AM FM CD / MP3) USB and Auxiliary
Warning triangle

Safety vest

Fire extinguisher

Spare wheel + jack with handle

Maintenance and Operation Manua

12



15-2 Essential criteria
The essenlial criteria that will be assessed in a binary way relale to;

- A- Presentation; 05 criteria

- B-Bidder's references in the field;........... 01

- C- After-sales service and equipment warranty .................... 03
« D-Delivery ime .. ... e 01

- E-Acceptance of deliveryterms.......................... 02.

The details of these essential criteria are specified in the evaluation grid attached to the DAO.

16- Award of contract
The project owner shall award the contract to the bidder with the lowest offer and with the required technical and

financial capacities.

17- Duration of tender valldity
The tenders shall be valid for (90} ninety days with effect from their submission deadline.

18- Additional information
18.1. Additional technical information may be obtained from the Department of Urban Operation of Ministry of Housing

and Urban Development, located at the 7th floor-door 06 of the ministerial building N°1 (opposite the Yaoundé central
post office) or online on the COLEPS platform at: http:/fwww.marchespublics.cm and

http:/iwww.publiccontracts.cm.

48.

* X r' . l
18.3. For technical assistance, in the event of a pn {bl m reléted»to lhé uss f*the platform, please call (+237) 222 238

155/222 235 669 or write to the email address dm@r‘nﬂchm ﬁsf" J;/‘ 5;/
Ex «© "‘q{/ t/,'.l
19, Amendment (o the Bid Invitation N2 -"_fj,/

The Minister of Housing and Urban Development reserves the right, if necessary, to provide any other usefu! subsequent
modification tender.

Coples:
- MINMAP .
- ARMP - d Pt TR /@* >

-CIPM/MINHDU NN _ oS
-CHRONO % ”sanw“’
X ’ h m, oe“\.

e St e
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INTERNAL TENDERS BOARD

AVIS D'APPEL D'OFFRES NATIONAL OUVERT
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POUR LA FOURNITURE D’UN MINI BUS AU MINISTERE DE L’HABITAT ET DU
DEVELOPPEMENT URBAIN
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DOSSIER D’APPEL D'OFFRES

PIECE N°2 :REGLEMENT GENERAL DE L’APPEL D’'OFFRES (RGAO)
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A/ GENERALITES

Article1: Portée de la soumission

1.1. L’Autorité Contractante, définie, dans le Réglement Particulier de I'Appel d'Offres (RPAQ) lance un appel
d'offres en vue de I'obtention des Fournitures et Services connexes briévement définis dans le RPAO et

spécifiés dans le Descriptif de la Fourniture ainsi que le Bordereau des Quantités.

Le nom, e numérc d'identification et le nombre de lofs faisant I'objet de I'appel d'offres figurent dans le
RPAO.

[l 'y est fait ci-aprés référence sous le terme “les Fournitures”.

1.2. Le Soumissionnaire retenu, ou attributaire, doit livrer les Fournitures dans le délai indiqué dans le RPAQ,
et qui court, sauf stipulation contraire du CCAP, a compter de la date de nofification de l'ordre de service
de commencer |a livraison des fournitures ou dans celle fixée dans ledit ordre de service.

1.3. Dans le présent Dossier d’Appel d'Offres, le terme “jour” désigne un jour calendaire.

Article2: Financement

Article3: Fraude et corruption

3.1. Les soumissionnaires et les entrepreneu
“
plus strictes durant la passation et lexecuti mdes marches/e

— p
1//

En vertu de ce principe :
a. Les définitions ci-aprés sont admises:

i.  Estcoupable de “"corruption” quicongue offre, donne, sollicite ou accepte un quelconque avantage
en vue d'influencer l'actiond’'unagentpublicaucoursdel’attributionoudel'exécutiond'unmarche;

i. Se livre a des “manceuvres frauduleuses” quiconque déforme ou dénature des faits afin d'influencer
fattribution ou l'exécution d'un marché ;

ii. Sont considérées comme des « pratiques collusoires », toutes formes dentente enfre deux ou
plusieurs soumissionnaires (que I'Autorité Contractante en ait connaissance ou non) visant &
maintenir artificiellement les prix des offres a des niveaux ne correspondant pas a ceux qui
résulteraient du jeu de la concurrence ; et

iv. “Pratiques coercitives” désignent toute forme d'atteinte aux personnes ou a leurs biens ou de
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menaces a leur encontre afin d’influencer leur action au cours de I'attribution ou de I'exécution d'un
marché.

v. e ‘conflit d'intérét » est toute situation dans laquelle I'intérét financier ou personnel d'un agent ou
d’'une entité publique est de nature a compromettre la transparence dans la passation des marchés
publics.

b. Toute proposition d'attribution est rejetée s'il est prouve que I'attributaire propose est directement ou par
lintermédiaire d'un agent public, coupable de corruption, s'est livré a des manceuvres frauduleuses, des
pratiques collusoires ou coercitives ou encore en situation de conflit d’intérét lors de I'attribution de ce
marcheé.

3.2. Le Ministre Délégué a la Présidence chargé des Marchés Publics peut a titre conservatoire, prendre
une décision d'interdiction de soumissionner pendant une période n'excédant pas deux (2) ans, a
I'encontre de tout soumissionnaire reconnu coupable de trafic d'influence, de conflits d'intéréts, de délit
d'initiés, de fraude, de corruption ou de production de documents non authentiques dans la soumission,
sans préjudice des poursuites pénales qui pourraient &tre engagées contre lui.

/ Ri.‘_‘jii_}:(‘b@ Yy,
‘ih

Article4 : Candidats admis a concourir \
Q, VoM Dy

4.2, En régle générale, 'appel d'offres s'adres
apres:

a. Un soumissionnaire (y compris tous les membres d'un groupement d’entreprises et tous les sous-
traitants du soumissionnaire) doit étre d'un-pays éligible, conformément a la convention de
financement. T

-

b. Un soumissionnaire {y compris. tous les membres d'un groupement d'entreprises et tous les sous-
traitants du soumissionnaire) ne doit pas se trouver en situation de conflit d'intérét sous peine de
disqualification. Un soumissionnaire peut étre jugé comme étant en situation de conflit d'intérét.

i. Est associé ou a été associé dans le passé, a une entreprise {ou & une filiale de cette entreprise) qui
a fourni des services de consultant pour la conception, 1a préparation des spécifications et autres
documents utilisés dans le cadre des marchés passés au titre du présent appel d'offres; ou

ii. Présente plus d’une offre dans le cadre du présent appel d'offres, a I'exception des offres variantes
autorisées selon la clause17, le cas échéant; cependant, ceci ne fait pas obstacle a la participation
de sous- traitants dans plus d'une offre.

i l'autorité contractante ou le maitre d'ouvrage possedent des intéréts financiers dans sa géographie
du capital de nature a compromettre la transparence des procédures de passation des marchés

publics
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¢. Le soumissionnaire ne doit pas étre sous le coup d'une décision d'exclusion.

d. Une entreprise publique camerounaise peut participer a la consultation si elle démontre qu'elle est (i}
juridiquement et financiérement autonome, (i) administrée selon les régles du droit commercial et (iii)
n'est pas sous I'autorité directe de I'Autorité Contractante ou du Maitre d'ouvrage,

Article5: Fournitures et Services connexes répondant aux critéres d'origine

5.1. Toutes les fournitures et tous les services connexes faisant I'objet du présent marché devront provenir
de pays répondant aux criteres de provenance définis dans le RPAO.

5.2. En vertu de l'article 5.1 ci-dessus, le terme « fournitures » désigne produits, matiéres premiéres,
machines, équipements et installations industrielles; et le terme « services connexes » désigne
notamment des services fels que I'assurance, l'installation, la formation et la maintenance initiale.

5.3. Le terme « provenir» qualifie le pays ol les fournitures sont extraites, cultivées, produites, fabriquées ou
transformées; ou bien le pays ol un processus de fabrication, de transformation ou d'assemblage de
composants, aboutit a l'obtention d'un article commercialisable dont les caracteristiques de bases sont
substantiellement différentes de celles de ses composants.

Article6: Qualification du Soumissionnaire

6.1. Les soumissionnaires doivent, comme partie intégrante de leur offre;

a. Soumettre un pouvoir habilitant le signataire de la soumission a.engager le Soumissionnaire; et
/\\, v HE uu 2,

L —

8
(,1 10n ,-, \ O
b. Fournir toutes les informations (compléter ou P}éﬁ‘ré Jour I Ies mformatlons jointes a leur demande de pré-

qualification qui ont pu changer, au cas ol lgs;t ndlda ofn'\t-&f |t I@ JE\'d une pré-qualification) demandées
aux soumissionnaires, dans e RPAQ, afi nid;e{%:bllr\@

T ahf‘ iga g@ pour exécuter le marché. Foumir
toutes les informations {ou mettre & jour les in jons jélfes é’ demande de pré qualification qui ont
pu changer, au cas ol les candidats ont fait 'o

\eﬂqﬂm& re- tion demandée aux soumissionnaires
] T
afin d'établir leur qualification pour exécuter le marc e

Les informations relatives aux points suivants sont exigées le cas échéant:

k

i. La production des bilans certifiés et chiffres d'affaires récents;

ii. l'acces aune ligne de crédit ou disposition d’autres ressources financiéres;
iii. Les commandes acquises et les marchés attribués;

iv. Les litiges en cours;

v. La disponibilité du matériel indispensable.
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6.2. Les soumissions présentées par deux ou plusieurs fournisseurs groupeés (cotraitance) doivent safisfaire

6.3.

aux conditions suivantes:

a. L'offre devra inclure tous les renseignements énumérés a l'Article 6.1 ci-dessus : Le RPAO devra
preciser les informations & fournir par le groupement et celles a fournir par chaque membre du
groupement;

b. L'offre et le marché doivent étre signés de fagon a obliger tous les membres du groupement;

c. La nature du groupement (conjoint ou solidaire tel que requis dans le RPAQ) doit étre précisee et
justifiée par la production d'une copie de I'accord de groupement en bonne et due forme;

d. Le membre du groupement désigné comme mandataire, représentera ['ensemble des entreprises vis-
a-vis du Maitre d’Ouvrage ou de I'Autorité Contractante pour 'exécution du marche;

e. En cas de groupement solidaire, les cotraitants se répartissent les payements qui sont effectués par
le Maitre d’Ouvrage dans un compte unique; en revanche, chaque entreprise est payée par le Maitre
d'Ouvrage dans son propre compte, lorsqu'il s'agit d’'un groupement conjoint.

Les soumissionnaires doivent egalement presenter des propositions suffisamment détaillées pour
démontrer qu’elles sont conformes aux s eg[ﬁeationse wues et aux délais de livraison visés dans
<
N

VRECTI0, S
3l
\
doffres
o3

YA

7.1. Le Dossier d'Appel d'Offres décrit les foumnitures faisant l'objet du marché, fixe les procédures de

consultation des fournisseurs et précise les conditions du marché. Oufre le(s) additif(s)publié(s)
confermémental‘article9 du RGAQ. [l comprend les documents enuméres ci-aprés:

= Pigce n°1: L'Avis d’Appel d'Offres (AAQO)

=  Piéce n°2: Le Réglement Général de I'Appel d'Offres (RGAQO)

»  Piéce n®3: Le Réglement Particulier de I’Appel d'Offres (RPAQ)

*  Piéce n°4 : Le cahier des Clauses Administratives Particuliéres (CCAP)

= Piece n®5 ; Le Descriptif de la fourniture qui comprend :
- Laliste des fournitures et services connexes,
- Les spécifications techniques,
= Pigce n°6 : Le Cadre du Bordereau des prix unitaires ef forfaitaires
»  Pigce n°7 : Le cadre du détail estimatif ‘
» Piece n°8: Le cadre des sous-détails des prix unitaires et forfaitaires

= Piéce n°9 : Le modéle de marché

*  Piéce n°10 : Les modéles des piéces a utiliser par les Soumissionnaires

»  Piece n®11: Les Justificatifs des études préalables

* Piéce n®12: La liste des banques et organismes financiers de 1er rang agréés par le Ministre en
charge des finances autorisés a émettre des cautions
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7.2. Le Soumissionnaire doit examiner I'ensemble des reglements, formulaires, conditions et spécifications
contenus dans le DAO. Il lui appartient de fournir tous les renseignements demandés et de préparer
une offre coniorme a tous égards au dit dossier.

Article 8: Eclaircissements apportés au Dossier d’Appel d'Offres et recours

8.1. Tout soumissionnaire désirant obtenir des éclaircissements sur le dossier d'appel d'offres peut en
faire la demande & I'Autorité Contractante par écrit ou par courrier électronigue (télécopie ou e- mail)
a l'adresse de I'Autorité Confractante indiquée dans les RPAO avec copie au Maitre d'Ouvrage.
Cependant, I'Autorité Contractante répondra par écrit & toute demande d'éclaircissement recue au
moins quatorze (14) jours avant la date limite de dépét des offres.

Une copie de la réponse de I'Autorité Contractante, indiquant la question posée mais ne mentionnant
pas son auteur, est adressée a tous les soumissionnaires ayant acheté le Dossier d’Appel d'offres.

8.2. Entre la publication de I'Avis d'Appel d’Offres
y compris |a phase de pré-qualification des candidats et l'ouverture des plis, tout soumissionnaire
potentiel qui s'estime 1ésé dans [a procédure de passation des marchés publics peut introduire une
requéte auprés du Ministre en charge des Marchés Publics.

8.3. Le requérant adresse une copie de ladite requéte a I'Autorité Contractante et & I'Organisme Chargé
de la Régulation et au Président de la Commission.

8.4. L'Autorité Contractante dispose de cing (05) jours pour réagir. La copie de la réaction est transmise a
I'organisme chargé de la régulation des marches.publics.

te de dépdt des offres et pour tout motif,
que ce soit & son muttat:ve ou e -'rép@nse ‘*a"urfé ignde d'éclaircissements formulée par un
soumissionnaire, modifier le Dossier d Ifwres 8 99 liant un additif.

o “"UR\:P\"“ /_,

—,

9.2. Tout additif ainsi publié fera partie intégrante du Dossier d’Appel d'Offres, conformément a I'article7.1 du
RGAO et doit étre communiqué par écrit ou signifié par tout moyen laissant trace écrite & tous les
soumissionnaires ayant acheté le Dossier d’Appel d'offres.

9.3. Afin de donner aux soumissionnaires suffisamment de temps, pour tenir compte de I'additif dans la
préparation de leurs offres, Autorité Contractante pourra reporter, autant que nécessaire, la date
limite de dépbt des offres, conformément aux dispositions de I'Article 23.2 du RGAO.

C. Préparation des offres

Article 10: Frais de soumission
Le candidat supportera tous les frais afférents a la préparation et a la présentation de son offre. L'Autorité
Contractante et le Maitre d’Ouvrage ne sont en aucun cas responsables de ces frais, ni fenu de les régler,
quelque soient le déroulement ou l'issue de la procédure d'appel d'offres.
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Article 11: Langue de l'offre

L'offre ainsi que toute correspondance et tous documents concernant la soumission, échangeés entre le
Soumissionnaire et Autorité Contractante seront rédigés en frangais ou en anglais. Les documents
complémentaires et les imprimés fournis par le Soumissionnaire peuvent étre rédigés dans une autre langue
a condition d’étre accompagnés d’une traduction précise en frangais ou en anglais; auquel cas et aux fins
d'interprétation de I'offre, la traduction fera foi.

Article 12 : Documents constituants I'offre
121. L'offre présentée par le Soumissionnaire comprendra les documents détaillés au RPAQ,

ddment remplis et regroupés en trois volumes:

a Volume1: Dossieradministratif

Il comprend:

08

, Gorriputions, redevances ou prélevements de quelque

ﬁoﬁeé\ lements en vigueur;
w
@y

nature que ce 30|t ?ﬁ’\o A
o N'est pas en état de liquida % dd\lglalr% bounégL J/yﬂute;

o N'est pas frappé de l'une des mté?@l\mtw echéances prévues par la législation en vigueur;
» | acaution de soumission établie conformément aux dispositions de l'article19duRGAO;

e La confirmation écrite habilitant le signataire de I'offre a engager le Soumissionnaire conformément
aux dispositions de ['article6.1du RGAQ;

fi. Lacaution de soumission établie conformément aux dispositions de I'article19 du RGAO;

iii. La confirmation écrite habilitant le signataire de I'offre a engager le Soumissionnaire, conformément aux
dispositions de l'article6.1 du RGAQ;

b. Volume 2: Offre technique

b.1.Les renseignements sur les qualifications
Le RPAO précise la liste des documents & fournir attestant la qualification des soumissionnaires et
conformément aux articles 6.1du RPAO et 18 du RGAQ.

b.2.Méthodologiepropositionstechniques
Le RPAQ précise les éléments constitutifs de la proposition technique des soumissionnaires, notamment:

» une description détaillée des caracteristiques techniques, les performances, les marques, les
modéles et les réferences des matériels proposés accompagnés de prospectus techniques
conformémental‘article17duRGAQ;

= |e calendrier, le planning et le délai de livraison des prestations;

b.3. Les preuves d'acceplation des conditions du marché

20



Le soumissionnaire remettra les copies diiment paraphees et signées des documents a caractéres
administratif et technique régissant le marché, a savoir;

=  Le Cahierdes Clauses Administratives Particuliéres(CCAP);
= | es spécifications techniques

c.Volume3: Offre financiére
Le RPAO précise les éléments permettant de justifier e coit des prestations, a savoir:

= La soumission proprement dite, en original rédigée selon le modéle joint, timbrée au tarif en vigueur,
signée et datée;

» [ e bordereau des Prix Unitaires etfou forfaitaires diment rempli;

* Le Détail estimatif diment rempli;

* e Sous-détails des prix etfou la décomposition des prix forfaitaires.

Les soumissionnaires utiliseront a cet effet les piéces et modéles prévus dans le dossier d'appel d'offres,
sous réserve des dispositions de ['Article 19.2 du RGAO concernant les autres formes possibles de
Caution de Soumission.

12.2. Si, conformément auxdf 3

duRPAQ) soumissionnaires présentent des offres pour plusieurs
lots du méme appel d’ ofg g, ils gfﬁt;(ﬁijj‘indﬁ ,
ﬁ:ﬁ? :

les rabais offerts en cas d'attribution de plus d'un lot.

=10

Article13: Prix de l'offre
lr
to" c
13.1. Les prix seront indiqués comme f€ ms‘dﬁr?s les modéles de borderéaux des prix et de sous-détat des
prix fournis en annexe.

Le fournisseur est libre, en indiquant le prix, de recourir & un fransporteur et d'obtenir des
prestations d'assurance en provenance de tout pays, sous reserve des conditions d'éligibilité lices a la

convention de financement.

Les prix proposés dans les formulaires de sous détail des prix pour les Fournitures et Services
connexes, seront présentés de la maniere suivante:

i.  Leprix hors taxes des fournitures au niveau local.

i. Les taxes sur les ventes et autres taxes pergues sur les fournitures qui seront dues le Marché est
attribué;

iii. Le prix des transports intérieurs, assurance et autres services locaux afférents & Ia livraison des
fournitures jusqu'a leur destination finale (site du Projet) spécifiée dans le RPAOC.

13.2. Les prix offerts par le Soumissionnaire seront fermes pendant toute la durée d'exécution du Marché et
ne pourront varier en aucune maniere, sauf disposition contraire du RPAQ. Sauf disposition contraire
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du CCAP, Une offre assortie d'une clause de révision des prix sera considérée comme non conforme
et sera écartée, en application de l'article 29.3 du RGAC.

13.3.  Au cas ol l'appel d'offres comprend plusieurs lots, les prix indiqués pour un lot donne devront
correspondre a la totalité des arficles de ce lot, et a la totalite de la quantité indiquée pour chaque
article. Les Soumissionnaires désirant offrir une réduction de prix en cas d'attribution de plus d'un lot
spécifieront les réductions applicables a chaque groupe de lots ou a chaque marché du groupe de
lots, a la condition que les offres pour tous les lots soient soumises et ouvertes en méme temps.

Article14: Monnaie de I'offre
Les prix seront libellés en francs CFA

Article15: Documents attestant I'admissibilité du Soumissionnaire

Le Soumissionnaire fournira, en tant que partie intégrante de son offre, des documents attestant qu'il
satisfaitauxdispositionsdel'articledduRGAO.

Article16:Documents attestant I'admissibilité des fournitures

16.1. En application des dispositions de [l'article 5 WA\?@K ssionnaire fournira, en tant que partie
intégrante de son offre, les documents atiésta EﬂJe éris rx%)e\des fournitures et services qu'il se
re

propose de fournir en exécution du Marc og%ﬁ)?‘cnte e)provenance

m
Z \«,u

proposés dans le Bordereau des prix, d ion a c@rmer/ par un certificat d'origine délivré au

moment de I'embarquement. w

Article 17 : Documents attestant de la conformité des fournitures

16.2. Ces documents consisteront en une de&\ﬁyon\s 74%‘5{))3%/ diorigine des fournitures et services

17.1. Pour établir la conformité des fournitures et Services connexes au Dossier d'Appel d'Offre, le
Soumissionnaire fournira dans le cadre de son offre les preuves écrites que les fourni- tures se
conforment aux spécifications techniques et normes spécifiées dans le descriptif de la Fourniture.

17.2. Ces preuves peuvent revétir la forme de prospectus, dessins ou données et comprendront une
description détaillée des principales caractéristiques techniques et de performance les fournitures et
services connexes, démontrant quiils correspondent pour ‘essentiel aux spécifications et, le cas
échéant une liste des divergences et réserves par rapport aux dispositions du Descriptif de la
Fourniture.

17.3. Le Soumissionnaire fournira également une liste donnant tous les détails, y compris les sources
d’approvisionnement disponibles et les prix courants des piéces de rechange, outils spéciaux, etc.
nécessaires au fonctionnement correct et continu des fournitures depuis le début de leur utilisation
par le Maitre d'Ouvrage et pendant la période précisée au RPAO.
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17.4. Les normes qui s'appliquent aux modes d'exécution, procédés de fabrication, équipements et
matériels, ainsi que les références a des noms de marque ou & des numéros de catalogue spécifiés
par (le Maitre d’Ouvrage ou le Maitre d'Ouvrage Délégué) sur le Bordereau des quantités, calendrier de
livraison, et spécifications techniques ne sont mentionnés qu'a fitre indicatif et n'ont nullement un
caractére restrictif.

Le Soumissionnaire peut leur substituer d'autres normes de qualité, noms de marque et/ou d'autres
numéros de catalogue, pourvu qu'il &tablisse a la satisfaction de Maitre d’Ouvrage que les normes,
marques et numéros ainsi substitues sont substantiellement équivalents ou supérieurs aux
spécifications du Bordereau des prix et les spécifications techniques.

Article18:Documents attestant la qualification du Soumissionnaire

Les documents attestant que le Soumissionnaire est“'q.ualiﬁé pour exécuter le Marché si son offre est
acceptée établiront, a a satisfaction de 'Autorité Contractante:

a. Si [e RPAO le stipule, que, dans le cas d’'un Soumissionnaire offrant délivrer en exécufion du Marché des
fournitures qu'il ne fabrique ni ne produit par ailleurs, ledit soumissionnaire est diiment autorisé par le
fabricant de ces fournitures a les livrer au Cameroun;

b. Que le Soumissionnaire a ila capacité ﬁnanciére,éw_u_e:et de production nécessaire pour exécuter le
Marché; Que le soumissionnaire jouit d'une expélie %ﬁé{pﬁ@iﬁ@ooe pour des prestations similaires a celles

) 0,5:_‘ c.\

AP,

oY 5! G

prévues au DAO.

Article19: Caution de soumission

e ~
?‘J AR y

19.1. En application de l'article 12 du RGAO, le S& 'Ssigf_riphi’rjéfodrnira une caution de soumission du
montant spécifié dans le Réglement Particulierde~TAppel d'Offres, faquelle fera partie intégrante

de son offre.

19.2. La caution de soumission sera conforme au modéle présenté dans le Dossier d'Appel d'offres;
d’'autres modéles peuvent étre auforisés, sous réserve de ['approbation préalable de ['Autorité
Contractante. La Caution de Soumission demeurera valide pendant trente (30) jours au-dela de la
date limite initiale de validité des offres, ou de toute nouvelle date limite de validité demandée par
'Autorité  Contractante et acceptée par le  Soumissionnaire, conformément aux
dispositionsdel Article20.2duRGAQ.

19.3. Toute offre non accompagnée d'une Caution de Soumission acceptable sera rejetée par {la
Commission des marchés compétente)comme non conforme. La Caution de Soumission d'un
groupement d'entreprises doit &tre établie au nom du mandataire soumettant l'offre

19.4. Les Cautions de Soumission des soumissionnaires non retenus seront restituées dans un délai de
quinze (19) jours, aprés la publication du résultat de I'attribufion.

19.5.La Caution de Soumission de I'attributaire du Marché sera libérée dés que ce dernier aura signé le
marché et fourni le Cautionnement définitif requis.
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19.6. La caution de soumission peut étre saisie:
a. Sile Soumissionnaire:

i.  Retire son offre pendant le délai de validite qu'il aura spécifié dans son offre; ou ;
i. N'accepte pas la correction des erreurs en application de 'article 32 du RGAO; ou

b. Si le Soumissionnaire retenu

i. Mangue a son obligation de souscrire le marche en application de aricle 38 du RGAO, ou
ii. Manque 2 son obligation de fournir le cautionnement définitif en application de f'article 39 du RGAO.
iii. Refuse de recevoir notification du marché ou de l'ordre de service de démarrage des prestations.

Article20:Délai de validité des offres

20.1. Les offres doivent demeurer valables pendant la période spécifiée dans le Reglement Particulier de
I'Appel d'Offres a compter de la date de remise des offres fixée par I'Autorité Contractante, en
application de l'article 23 du RGAQ. Une offre valable pour une période plus courte sera rejetée par
I'Autorité Contractante comme non copfgrit

“hpt, 3 L.

pigactante peut solliciter le consentement du
1 . -
]‘@.‘l {.a demande et les réponses qui lui seront

20.2. Dans des circonstances exceptio
Soumissionnaire & une prolong J(ié :}\_raligl

~du ﬁi

. . . I fgdglg-:qig‘g?.mf ) . e e
faites le seront par écrit (ou par _e]gmpleg\&&[glg |te?e’ }a caution de soumission prévue a l'article19

AN N . .

du RGAO sera de méme prolongé ',\pou,r uneé durée,G fréspondante. Un Soumissionnaire peut refuser
s NGO - .. . .

de prolonger la validité de son offn ,y:ﬁetdgen@@,_cautlon de soumission. Un Soumissionnaire qui

\ . o) o . Vs
consent & une prolongation ne-se verna\asd'%mander de modifier son offre, ni ne sera autorisé a le

faire.

20.3.Lorsque le marché ne comporte pas d'article de révision de prix et que la période de validité des
offres est prorogée de plus de soixante (60) jours, [les montants payables au soumissionnaire
retenu, seront actualisés par  applicaion de la formule y relative que ['Autorite-
Contractante adressera au(x) soumissionnaire(s). La demande de l'Autorité Contractante devra
inclure une forme de révision des prix. La période d'actualisation ira de la date de dépassement
des soixante {60) jours a la date de notification du marché ou de 'ordre de service de demarrage des
travaux au soumissionnaire retenu, tel que prévu par le CCAP. L'effet de I'actualisation n'est pas pris
en considération aux fins de I'évaluation.

Article21 : Forme et sighature de I'offre

21.1. Le Soumissionnaire préparera un original des documents constitutifs de [l'offre décrits a I'Article 12
du RGAOQ, en un volume portant clairement l'indication "ORIGINAL". De plus, le Soumissionnaire
soumettra le nombre de copies requis dans les RPAQ, portant l'indication “COPIE". En cas de

divergence entre l'original et les copies, l'original fera foi.

21.2. L'original et toutes [es copies de ['offre devront étre dactylographiés ou écrits a I'encre indélébile (dans
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le cas des copies, des photocopies sont également acceptables)et seront signés par la ou les
personnes  diment  habilittes &  signer au  nom  du  Soumissionnaire,
conformemental’Article6.1(a)oub.2(c)du RGAO, selon le cas. Toutes les pages de |'offre comprenant
des surcharges ou des changements seront paraphées par [e ou les signataires de l'offre.

21.3. L'offre ne doit comporter aucune modification, suppression ni surcharge, a moins que de telles
corrections ne soient paraphées par le ou les signataires de la soumission.

D. Dépét des offres
Article22:Cachetage et marquage des offres

22.1. Le Soumissionnaire placera ['criginal et les copies des documents constitutifs de l'offre dans deux
enveloppes séparées et scellées portant la mention «ORIGINAL» et «COPIE», selon le cas. Ces
enveloppes seront ensuite placées dans une enveloppe extérieure qui devra également étre sceliée,
mais qui ne devra donner aucune indication sur l'identité du soumissionnaire.

22.2. Les enveloppes intérieures et extérieures:

a. Seront adressées a I'Autorité Contractante a I'adresse indiquée dans le Réglement Particulier de I'Appel
d'Cffres; ‘

b. Porteront le nom du projet ainsi que l'objet et le numéro de i'Avis d'Appel d’Offres indiqués dans le RPAO,

etla mention “A n'ouvrir qu'en séance de dépouillement oy s
\ ,.,-\Q’-‘“ : L N
: & %

22.3. Les enveloppes intérieures porteront égale ’gﬁ,ﬁ% rpog\n‘x;(-:;t I'gﬂ& ')Sﬁz du soumissionnaire de fagon a
permettre & I'Autorité Contractante de Bﬁﬁ_”yer@'%ﬁﬁsqc}}gllég conformément aux dispositions des
b g

articles 24 et 25 du RGAO. '- Wal & 5/

. . . SNy B e
22 4. Sil'enveloppe exterieure n'est pas scellée et ma d\eﬁkgo %@Q’a iqué a ['article 22.2 susvisé, I'Autorite
Contractante ne sera nullement responsable si I'offr&est€garée ou ouverte prématurément.

Article 23 : Date et heure limite de dépét des offres

23.1. Les offres doivent étre regues par 'Autorité Contractante al'adressespécifieeal’article22.2 (a) du RPAO
au plus tard a la date et a I'heure spécifiées dans le Réglement Particulier de I'Appel d'Offres.

23.2. L'Autorité Contractante peut, a son gré, reporter la date limite fixée pour le dép6t des offres en publiant
un additif conformément aux dispositions de l'article 9 du RGAQ. Dans ce cas, fous les droits et
obligations de 'Autorité Contractante et des soumissionnaires précédemment régis par la date limite
initiale seront régis par la nouvelle date limite.

Article24:0ffres hors délai

Toute offre parvenue a I'Autorite Contractante apres les dates et heures limites fixées pour le dépdt des
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offres conformément a I'Article 23 du RGAO sera déclarée hors delai et, par conséquent, rejetée.
Article25:Modification, substitution et retrait des offres

25.1. Un Soumissionnaire peut modifier, remplacer ou retirer son offre aprés I'avoir déposée, a condition que
la notification écrite de la modification ou du retrait, soit regue par I'Autorité Contractante avant
I'achévement du délai prescrit pour le dépdt des offres. Ladite nofification doit tre signée par un
représentant habilité enapplicationdel'article21.2 du RGAO.La modification ou ['offre de remplacement
correspondante doit étre jointe & la notification écrite. Les enveloppes doivent porter clairement selon
le cas, la mention « RETRAIT » et« OFFRE DE REMPLACEMENT » ou « MODIFICATION».

25.2. La nofification de modification, de remplacement ou de retrait de ['offre par le Soumissionnaire sera
préparée, cachetée, marquée et envoyée conformément aux
dispositionsdel'article22duRGAQ.Leretrait peut également étre notifié par télécopie, mais devra dans
ce cas étre confirmé par une notification écrite diment signée, et dont la date, le cachet postal faisant
foi, ne sera pas postérieure a la date limite fixée pour le dépét des offres.

25.3. Les offres dont les soumissionnaires demandent le refrait en application de l'article 25.1 leur seront
retournées sans avoir été ouvertes.

25.4. Aucune offre ne peut élre retirée dans l{u;?tgﬂmﬁ rsXeptre la date limite de dépdt des offres et
e - i ‘e Qpsalt ™ U NG N . . .
I'expiration de la période de validité dg’l0fire spécifice’s riexmodele de soumission. Tout retrait par
un Soumissionnaire de son offre pelil j@cehQﬁ-ajf&p&dt;é}rgtra‘mer la mobilisation de [a caution de

[ o5 3 mi.,
ors de

r
g
soumission conformément aux disposfors d& kér;ﬁ'c'_l_éﬁg.ﬁﬂ)RGAO.
VA Wasd o)

T Y (‘g;u‘
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E. Ouverture des plis et évaluation des offress Qs e

Article26:Ouverture des plis et recours

ot
Py ]
T - -C"f,

26.1.La Commission de Passation des Marchés compétente procédera a I'ouverture des plis en un ou deux
temps et en présence des représentants des soumissionnaires concemés qui souhaitent y assister,
aux date, heure et adresse indiquées dans le RPAOQ. Les représentants des soumissionnaires qui
sont présents signeront un registre ou une feuille attestant leur présence.

26.2. Dans un premier temps, les enveloppes marquées « Retrait » seront ouvertes et leur contenu annoncé
a haute voix, tandis que l'enveloppe contenant l'offre correspondante sera retournée au
Soumissionnaire sans avoir été ouverte. Le retrait d'une offre ne sera autorisé que si la notification
correspondante contient une habilitation valide du signataire a demander le refrait et si cette
notification est lue a haute voix. Ensuite, les enveloppes marquées «Offre de Remplacement» seront
ouvertes et annoncées & haute voix et la nouvelle offre correspondante substituée a la précédente qui
sera refournée au Soumissionnaire concerné sans avoir été ouverte.

Le remplacement d'offre ne sera autorisé que si la notification correspondante confient une habilitation
valide du signataire a demander le remplacement et est lue a haute voix. Enfin, les enveloppes
marquées «modification » seront ouvertes et leur contenu lu & haute voix avec l'offre correspondante.
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La modification d'offre ne sera autorisée que si fa nofification correspondante contient une habilitation
valide du signataire a demander la modification et est Iue a haute voix. Seules les offres qui ont été
ouvertes et annoncées a haute voix lors de l'ouverture des plis seront ensuite évaluées.

26.3. Toutes les enveloppes seront ouvertes ['une aprés I'autre et le nom du soumissionnaire annoncé &
haute voix ainsi que la mention éventuelle d’'une modification, le prix de l'offre, y compris toutes
remisesfen cas d'ouverture des offres financieres] et foute variante le cas échéant, I'existence d'une
garantie d'offre si elle est exigée, et tout autre détail que I'Autorité Contractante peut juger utile de
mentionner. Seuls les remises et variantes de I'offre annoncées a haute voix lors de I'ouverture des
plis seront soumises a évaluation.

26.4. Les offres (et les modifications regues conformément aux dispositions de I'article 24 du RGAQO) qui
n'ont pas eté ouvertes et lues a haute voix durant la séance d'ouverture des plis, quelle qu'en soit |a
raison, ne seront pas soumises 3 évaluation.

26.5. |l est établi, séance tenante un procés-verbal d’ouverture des plis qui mentionne la recevabilité des
offres, leur régularité administrative, leurs prix, leurs (remises),et leurs délais Une copie dudit proces-
verbal & laquelle est annexée la feuille de présence est remise a tous les participants & la fin de la
séance.

-1-0-

26.6 A la fin de chaque séance d'ouverture d _piis le: Praadi%
disposition du point focal désigné par ojgémsrgne.e cha’
offres des soumissionnaires et une
nécessitant son visa préalable.

] la commission met immédiatement a [a
°de [a régulation, une copie paraphée des
‘des Marchés publics pour les dossiers

Chargé des Marchés Publics avec copies & |'ofgani argé de la regutaﬂon des marches publics,
au Chef de la structure aupres de laquelle est placée la commission concemnée.

Il doit parvenir dans un délai maximum de trois (03) jours ouvrables aprés 'ouverture des piis, sous la
forme d'une letire a la quelle est obligatoirement joint un feuillet de la fiche de recours diiment signée
par le requérant et, éventueilement, par le Président de la Commission de Passation des marchés.

L'Observateur Indépendant annexe a son rapport, le feuillet qui lui a &té remis, assorti des
commentaires ou des observations y afférents.

Article 27 : Caractére confidentiel de la procédure

27.1. Aucune information relative & 'examen, a I'évaluation, a [a comparaison des offres, a la vérification de
la qualification des soumissionnaires et a la proposition d'attribution du Marché ne sera donnée aux
soumissionnaires ni a toute autre personne non concernée par ladite procédure tant que I'attribution
du Marché n'aura pas été rendue publique, sous peine de disqualification de l'offre du
soumissionnaire et de la suspension des auteurs de toutes activités dans le domaine des Marchées
Publics.
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27.2. Toute tentative faite par un Soumissionnaire pour influencer la Commission de Passation des Marchés
du la Sous-commission d'analyse dans I'évaluation des offres ou I'Autorite Contractante dans la
décision d'attribution peut entrainer le rejet de son offre.

27.3. Nonaobstant les dispositions de I'alinéa 27.2, entre I'ouverture des plis et I'attribution du marche, si un
Soumissionnaire souhaite entrer en contact avec I'Autorité Contractante pour des motifs ayant trait
son offre, il devra le faire par écrit.

Article28:Eclaircissements sur les offres et contacts avec 'Autorité contractante

28.1. Pour faciliter 'examen, I'évaluation et [a comparaison des offres, la Commission de Passation des
Marchés peut, si elle le désire, demander a tout soumissionnaire de donner des éclaircissements
sur son offre, La demande d'éclaircissements et la réponse qui lui est apportées ont formulées par
écrit, mais aucun changement du montant ou du contenu de la soumission n'est recherché, offert ou
autorisé, sauf si c'est nécessaire pour confirmer la correction d'erreurs de calcul découvertes par la
sous-commission d'analyse lors de ['évaluation des soumissions
conformémentauxdispositionsdel'Article32 du RGAO.

Article29:Conformitédesoffres

29.1. La Sous-commission d'analyse procédera a un examen détaillé des offres pour déterminer si elles sont
complétes, si les garanties exigées ont été foumnies, siles documents ont été correctement signés, et
si les offres sont d’une fagon générale en bon ordre;

29.2. L.a sous-commission d'analyse déterminera, si l'offre est conforme pour l'essentiel aux dispositions du
Dossier d’Appel d'Offres en se basant sur son contenu sans avoir recours a des éléments de preuve
extrinséques.

29.3. Une offre conforme pour 'essentiel est une ofire conforme a toutes les stipulations, specifications et
conditions du Dossier d’Appel d'Offres, sans divergence, réserve ou omission substantielles. Les

divergences ou omission substantielles sont celles:

a. Qui limitent de maniére substantielle la portée, la qualité ou les performances des Fournitures et
Services connexes spécifiés dans le Marché; ou

b. Qui limitent, d'une maniére substantielle et non conforme au Dossier d'appel d'offres, les droits
de I'Autorité Contractante ou du Maitre d'Ouvrage ou teurs obligations au titre du Marché;

¢. Dont I'acceptation serait préjudiciable aux autres Soumissionnaires ayant présenté des offres
conformes pour 'essentiel.
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29.4. Si une offre n'est pas conforme pour I'essentiel, elle sera écartée par la Commission des Marchés
Compétente et ne pourra étre par la suite rendue conforme.

29.5. L'Autorité Contractante se réserve le droit d'accepter ou de rejeter toute modification, divergence ou
réserve. Les modifications, divergences, variantes et autres facteurs qui dépassent les exigences du
dossier d'appel d'offres ne doivent pas étre pris en compte lors de I'évaluation des offres.

Article30: Evaluation de l'offre technique

30.1. La Sous-commission d'Analyse examinera l'offre pour confirmer que toutes les conditions spécifiées
dans le RPAO et le CCAP ont été acceptées par le Soumissionnaire sans divergence ou réserve
substantielle.

30.2. La Sous-commission d’Analyse évaluera les aspects techniques de |'offre présentée conformément &
[a clause 17 du RGAO afin de s'assurer que toutes les stipulations du Bordereau des prix, du
calendrier de livraison et du Descriptif de la Fourniture (Spécifications techniques, Plans, [nspections
et Essais), sont respectées sans divergence ou réserve substantielie.

30.3. Si, aprés lexamen des termes et.conditions de I'appel d'offres et I'évaluation technique, la sous-
commission d'analyse établit que I'offre n'est | pas=6 forme pour l'essentiel en application de la
clause 29 du RGAQ, elle proposera & Ia/.ﬁ/ % ”mj@assatlon des marchés d'écarter l'offre en

Ol

:\J

question. i

é( . ”:4_7“_; iy

Article31: Qual|flcat|ondusoum|SS|onna1re\r * é‘
fa o

La Sous-Commission s'assurera que le Soum onnalr pour avoir soumis l'offre substantiellement

conforme aux dispositions du Dossier d'Appel 'Offfé’ sat sfait aux critéres de qualification stipulés a
I'article 6 du RPAQ. [l est essentiel d'éviter tout arbitraire dans [a détermination de la qualification.

Article32:Correctiondeserreurs

32.1. La Sous-commission d’Analyse vérifiera les offres reconnues conformes pour I'essentiel au Dossier
d’Appel d'Offres pour en rectifier les erreurs de calcul éventuelles. La Sous- commission d'Analyse
corrigera les erreurs de la fagon suivante:

a. S'il y a contradiction entre le prix unitaire et le prix total obtenu en multipliant le prix unitaire par les
quantités, le prix unitaire fera foi et le prix total sera corrigé, a moins que, de l'avis de la Sous-
commission d’analyse, la virgule des décimales du prix unitaire soit manifestement mal placée,
auquel cas le prix fotal indique prévaudra et le prix unitaire sera corrigé;

b. Si le total obtenu par addition ou soustraction des sous fotaux n'est pas exact, les sous totaux feront
foi et le total sera corrige;

c. S'il y a contradiction entre le prix indiqué en letres et en chiffres, le montant en letfres fera foi, &
moins que ce montant soit lié a une erreur arithmétique confirmée par le sous-détail dudit prix,
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auquel cas le montant en chiffres prévaudra sous réserve des alinéas(a) et (b) ci-dessus.

32.2. Le montant figurant dans la soumission sera corrigé par la Sous-commission d’analyse, conformément
a la procédure de correction d'erreurs susmentionnée et avec la confirmation du
Soumissionnaire, ledit montant sera réputé 'engager.

32.3. Si le Soumissionnaire ayant présenté I'offre évaluée la moins-disante, n'accepte pas les cormrections
apportées, son offre sera écartée et sa garantie pourra étre saisie.

Article 33 : Evaluation des offres au plan financier
33.1. La Sous-commission d'Analyse procédera a 'évaluation et 4 la comparaison des offres dont il aura

determine au préalable qu'elles répondent pour I'essentiel aux dispositions du Dossier d'Appel
d'Offres ,au sens des articles 29, 30 et 31 du RGAO, comme indiqué ci-aprés.

GAnalyseiprendraen compte les éléments ci-aprés:
.% Ay f\;:'s'“::.;:"o \\\."\

:_.,

/ ésposmons}v\jap a\use13 du RGAQ;

33.2. Pour cette évaluation, la Sous-commissi

"

a. Le prix de ['offre, indiqué suivan?

B
b. Les ajustements apportés au p J\{.;Bb Q(rsrl\g,_eﬁ
32 du RGAQ; {f,,, v s

¢. Les ajustements du prix imputables aux refises offertesenapplicationdel'alinéa13.4duRGAQ;
33.3. Pour évaluer le montant de l'offre, la Sous- Commission d'Analyse peut devoir prendre également en
considération des facteurs autres que le prix de l'offre, dont les caractéristiques, la performance

des fournitures et services connexes et leurs conditions d'achat.

Les facteurs retenus et précisés dans le RPAQ, le cas échéant, seront exprimés en termes monétaires de
maniére a faciliter la comparaison des offres.

Article34:Comparaisondesoffres

La Sous-commission d’Analyse comparera toutes les offres substantiellement conformes pour determmer
Foffre évaluée la moins-disante, en application de T'article 33 ci-dessus

F. Attribution du Marché

Article35:Attribution

35.1. L'Autorité Confractante attribuer a le Marché au Soumissionnaire dont l'offre a été reconnue
conforme pour I'essentiel au Dossier d'Appel d’Offres et qui dispose des capacités techniques et
financiéres requises pour exécuter le Marché de fagon satisfaisante et dont l'offre a été¢  évaluée la
moins-disante en incluant le cas échéant les remises proposées.

30



35.2. Si ['appel d'offres porte sur  plusteurs lots, ['offre la moins-
disanteseradeterminéeenevaluantcemarchéenliaisonaveclesaufreslots
a attribuer concurremment, en prenant en compte les remises offertes par les soumissionnaires en
cas d'attribution de plus d’un lot.

35.3 Toute attribution des marchés de foumnitures se fait au soumissionnaire remplissant les capacités
techniques et financiéres requises résultant des critéres dits essentiels ou de ceux éliminatoires et
présentant I'offre évaluée la moins disante ;

Article 36: Droit de I'Autorité Contractante de déclarer un appel d’offres infructueux ou d'annuler une
procédure

I'Autorité Contractante se réserve le droit d'annuler une procédure d’Appel d'Offres aprés autorisation du
Ministre chargé des marchés publics lorsque les offres ont été ouverte sou de déclarer un appel d'offres
infructueux aprés avis de la commission des marchés compétente, sans qu'il y'ait lieu a réclamation.

Article 37 : Droit de modification des quantités lors de I'attribution du Marché

L'Autorité Contractante a l'initiative du Maitre d'Ouvrage, lors de ["attribution du Marché, se réserve ie droit
d'augmenter ou de diminuer, d'un pourcentage"jﬁ—&'e-a\sg‘grkwias 15 %,la quantité des fournitures et des
services initialement spécifiée dans le bo- ,eau*-‘des qua es\ sans changement de prix unitaires ou
d'autres fermes et conditions. :," ﬁﬂ‘. éz\\

Article 38 : Notification de I'attribution d\ arc e* Q:“’ﬁ*i
if/ fixé

f\;s“;-?vy)

)Sﬁt. a5}
Avant ['expiration du délai de v;h: Y3 dgSo 03,0 res par le RPAO, ['Autorité

Contractante notifieraal’ attrlbutalreduMarchepartelecomeconf‘ rméeparlettre  recommandée, que
soumission a été retenue. Cette lettre indiquera le montant que le Maitre d'Ouvrage paiera au fournlsseur
au titre de I'exécution du marché et le delai d'execution.

Article 39: Publication des résultats d’attribution du marché et recours

39.1. Toute décision d'attribution d'un marché public par le Maitre d'Ouvrage ou le Maifre d'Ouvrage
Délégué est insérée, avec indication de prix et de délai, dans le journal des marchés publics
édité par l'organisme chargé de la régulation des marchés publics ou dans toute autre
publication habilitée.

39.2 I'Autorité Contractante communique a tout soumissionnaire ou administration concernee, sur requéte
a lui adressée dans un délai maximal de cinq(5) jours aprés la publication des résultats d'attribution, le
rapport de 'observateur indépendant ainsi que le procés- verbal de la séance d’attribution du marché
y relatif auquel est annexé le rapport d'analyse des offres.

39.3. L'Autorité Contractante est tenu de communiquer les motifs de rejet des offres des soumissionnaires
concernés qui en font fa demande.

39.4. Aprés la publication du résultat de I'attribution, les offres non retirées dans un délai maximal de quinze
(15) jours seront détruites, sans qu'it y ait lieu & réclamation, a l'exception de I'exemplaire desting a
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I'organisme chargé de la régulation des marchés publics.

38.5. En cas de recours, il doit étre adressé au Ministre chargé des Marchés publics, avec copies a
l'organisme chargé de la régulation des Marches Publics, a I'Autorite Contractante et au Président de
ladite Commission. :

Il doit intervenir dans un délai maximum de cing(05) jours ouvrables aprés la publication des résultats.
Article 40: Signature du marché
40.1. Le Maitre d'Ouvrage dispose d'un délai de cing (05) jours ouvrables pour la signature du marché a
compter de la date de souscription par ['attributaire du projet de Marche et le cas échéant aprés le
visa du Ministre en Charge des Marchés Publics.
40.2. I notifie le marché 4 son fitulaire dans les cing (5) jours ouvrables qui suivent |a date de sa signature.
Article 41:Cautionnementdéfinitif
41.1. Dans les vingt (20) jours suiva

fournira au Maitre d'Ouvrag un Caytlgn\fgment_defl-mf sous la forme stlpulee dans le RPAQ,
conformément au modéle fourr Idla\us I

et

"%\ « w30 TS
41.2. Le cautionnement dont le taux varie entfé_Q@ﬁ"?'c/ montant TTC du marché, peut étre remplacé par la
garantie d'une caution d'un etablisqement bancaire agréé conformément aux textes en vigueur, et
émise au profit du Maitre d'Ouvrage ou par une caution personnelle et solidaire.

41.3 Lespetitesetmoyennesentreprises{PME)a capitaux et dirigeants nationaux peuvent produire a la place
du cautionnement, soit une hypothéque légale, soit une caution d'un établissement bancaire ou d’'un
organisme financier agréé de premier rang conformement aux textes en vigueur.

41.4. L'absence de production du -cautionnement definitif dans les delais prescrits est susceptible de
donner lieu a la résiliation pure et simple du marché.
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REPUBLIQUE DU CAMEROUN REPUBLIC OF CAMEROON

Paix — Travail - Patrie Peace - Work - Fatherland
MINISTERE DE L'HABITAT ETDU MINISTRY OF HOUSING AND
DEVELOPPEMENT URBAIN URBAN DEVELOPMENT

COMMISSION INTERNE DE PASSATION DES MARCHES
INTERNAL TENDERS BOARD

AVIS D'APPEL D'OFFRES NATIONAL OUVERT

N° 00034/AONO/MINHDU/CIPM/2023 DU 15 FEVRIER 2023
USALMINISTERE DE L'HABITAT ET DU
DEVEL@PPEMENT URBAIN
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FINANCEMENT : BIP MINHDU- Exercice 2023
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DOSSIER D'APPEL D'OFFRES

PIECE N°3:REGLEMENT PARTICULIER DE L'APPEL D'OFFRES (RPAO)




1-

(Généralités :

1.1- définition des fournitures et activités :

Les prestations du présent appel d'offres comprennent la fourniture d'un mini bus, le transport, la
manutention et la réception par le maitre d'ouvrage.

Nom et adresse du Maitre d'Ouvrage : MINISTRE DE L’'HABITAT ET DU DEVELOPPEMENT URBAIN

1.2, Référence de |'appel d'offres :
APPEL D'OFFRES NATIONAL QUVERT
N° 00034 JAONO/MINHDU/CIPM/23 DU 15 FEVRIER 2023
POUR LA FOURNITURE D'UN MINi BUS AU MINISTERE DE L’HABITAT ET DU DEVELOPPEMENT URBAIN (EN
PROCEDURE D'URGENCE).
1.3. |Délai de livraison : Quatre (04) mois
1.4. [Source de financement : BIP MINHDU-Exercice 2023
2. Evaluation des offres :
241. | Ouverture des plis :
L'ouverture des offtes se fera en un seul temps e W' g‘I,E‘TA‘M%S@% au plus tard & 14 heures, heure locale
par la Commission Interne de Passation des M et ,du FIMINHDU éfs ag\ZEme étage de I'immeuble abritant le projet
PDUE/MINHDU, situé derriére la DGSN & LO er(g\K Y Q%dg\g{batlm -beige aux balcons rouge), en présence des
soumissionnaires ou de leurs représentant dumenl arkcL é\et any rg ne bonne connaissance de leurs offres
respectives. \‘ : /é;j /
. - 3 . \ ). 7
22 [Eclaircissements concernant I'offre : \\436\::‘%\’“—%}//
Pour aider & examiner, a évaluer et & comparer les offres—weﬁmmlssmn Interne de Passation des Marchés a toute
fatitude de demander aux soumissionnaires des éclaircissements sur leurs offres. La demande d'éclaircissement se fera
par écrit, 1a réponse sera donnée par écrit. Aucun changement de prix de 'offre ne sera demande, offert ou autorise.
2.3 Examen préliminaire :
La Commission Interne de Passation des Marches examinera les offres administratives pour déterminer si elles sont
completes,
Evaluation et comparaison des offres :
La Sous-commission d'analyse évaluera et comparera les offres qui auront préalablement répondu de fagon substantielle
laux conditions de I'appel d'offres.
Critéres d'évaluation :
Pour la comparaison définitive des offres, les critéres ci-aprés seront pris en compte :
2.4 Critéres éliminatoires

A- absence de la caution de soumission dans le dossier administrafif & I'ouverture des plis;

B- non production au-deld du délai de 48h aprés l'ouverture des plis ou aprés constatation diiment notifié au
soumissionnaire, d'une piéce administrative jugée non conforme ou absente ;

C- non-conformité du modéle de soumission ;

D- fausse déclaration ou piéce falsifiée ;

E- absence de déclaration sur 'honneur de non abandon de marchés au cours des trais (03) derniéres années ;

F- absence du prospeclus ou de la fiche technique du fabricant précisant clairement les caractéristiques du matérie}
proposé ;




2.5

G- offre ayant obtenu moins de 80% des critéres essentiels ;

H- absence d’une piéce de l'offre financiére (Soumission, BPU, DQE, SDPU) ;

|- Absence de I'autorisation du fabricant ou du concessionnaire installé au Cameroun;

J- Absence d'une référence en fourniture de véhicule d'un montant supérieur ou égal a 55 millions au cours des trois
derniéres années ;

K- Absence d'une garantie du fabricant ou du concessionnaire installé au Cameroun supérieure ou égale a trois
ans ou 100 000 km,

L- Non-conformité & l'une des spécifications technigues majeures suivantes :
Véhicule de type MINI BUS

e (Sarde au sol : entre 150 et 200mm

e Puissance fiscale : au moins14CV

e Capacité du réservoir : entre 90 et 100 litres
e Empattement : entre 2900 et 4100 mm

e Cylindrée : entre 4000 et 4200cc

¢ Type de moteur : Diesel, 6 cylindres.

¢ Nombre de Place sup ou egal & 30 places
Non-satisfaction d'au moins 80% des spécifications techniques mineures suivantes :

Moteur

1 Puissance Maxi kW & tr/mn : au plus 96/4000
2 Puissance Maxi ch & tr/mn :-au plus 130/4000
Alimentation -

3 Equipement d'alimentation : Injection indirecte
Transmission

4 | Boite de vitesse . 5 rapports—.,

Direction  £Zac"013 1y o=y,

5 | Type: assistéd” G 83530, 05,
Frein PR NG

6 |Avant:Disgues © , G 2Val

7 |Amiére: Tambours & Aded 24

Pneumatidués, i SA\EAE 5/

8 | Dimensions gvantétarriere : 700RT8'E§2PR(12) 5.50F
Dimensions ekpojds > 7e vs 428/

9 | Longueur : 6900mmEF%Ziini=="

10 | Largeur : 2000mm<I<2100mm

11 Hauteur : 2600 mm<H<2650mm

12 | Poids total en charge ; 5600 < PTC <5700kg

Autres

13 | Haut Parleurs 2 4

14 | Radio (AM FM CD/MP3) USB ef Auxiliare

156 | Triangle de signalisation

16 Gilet de sécurité

17 | Extincteur

18 Roue de secours + cric avec manche

19 Manuel d'entrefien et d'utilisation

M

15.2-Critéres essentiels
Les criteres essentiels qui seront évalués de fagon binaire portent sur :

F- Présentation ; 05 criteres
G- Références du spumissionnaire dans le domaine |........... 01

H-  Service aprés-vente et garantie du materiel ...................03

- DElai de [IVFEISON .vviveeecieiiirre i ariinraercir s s rr e e s canes 01

J-  Acceptation des condifions de livraison..........c.cecoeeeeeen 02.




Les détails de ces critéres essentiels sont précisés dans la grille d'évaluation jointe au DAQ,

A lissue de cetfe évaluation technique, seuls les soumissicnnaires ayant obtenu au minimum 80%de l'ensemble des
criféres essentiels pris en compte, feront I'objet de 'examen de |'offre financiére.

Evaluation de Y'offre financiére :

La sous-commission d'analyse vérifiera si les offres financiéres sont conformes et complétes. Elle procédera en outre 4 1a
vérification des opérations de calculs et des erreurs éventuelles y alférentes. Les offres financiéres des soumissionnaires
seront vérifiées et éventuellement corrigées sur la base de l'article y relalif du RGAO applicable aux fournitures.

Le montant de [a soumission sera alors corrigé, Si I'attributaire n'accepte pas cette correction, son offre sera rejetée et sa
caution de soumission pourra éfre saisie dans ce cas.

2.6

Notification de I'attribution :

La netification de I'attribution du marché se fera par voie de communiqué de presse ou tout autre moyen a la convenance du
Maitre d'Cuvrage. A la publication du résultat de l'appel d'offres, les soumissionnaires non retenus sontinvités a refirer leurs
soumissions respectives dans un délai de quinze {15) jours sous peine de destruction.

2.7

Libération de la caution de soumi

a4
Les soumissionnaires non refépus pour;g;i}?-’r%ctuperg é r caution de soumission aprés publication des résultats.

L'attributaire par conire ne pou a}éﬁ"rer laI;EfH‘Qn{ﬂ?so isston qu'aprés constitution du cautionnement définitif.

Langue de I'offre: Frangais oujAdgals &.esmst  £/80
. BN

F\s ©

L’offre comprend trois (03) voluthes 3 5t

‘s - . (P (&)

les piéces a.dmmlstratwes {voluma 1)\&3%
l'offre technique {volume 2); :

l'offre financiére (volume 3).

Volume1.:piéces administratives

Il s'agil des piéces ci-aprés cilées, datées d'av plus trois (03) mois :
a. L'accord de groupement notarié le cas échéant
b. Le pouvoir de signature le cas échéant;
d. Une attestation de non-faillite établie par 'autorité compétente du lieu de résidence du soumissionnaire {original) ;
e. Une attestation de domiciliation bancaire du soumissionnaire {original) ;
f. La quittance d’achat du Dossier d'Appel d’Offres {original);
d. La caution de soumission (suivant modéls joini) (original);
h. Une attestation de non exclusion des marchés publics délivrée par FARMP {original);
i. Une attestation pour soumission CNPS (original);
J. Attestation de non redevance en cours de validité (original) ;
En cas de groupement de fournisseurs, chague membre du groupement devra présenter un dossier administratif complet, la
pice e, fet g ci-dessous éfant uniquement présentés par le mandataire du groupement.

r——
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Volume 2 : Offre technique
5. Elle comprendra :
a) Une description succincte des caractéristiques techniques du minibus proposé, accompagnée de l'original de
la fiche technique correspondante du constructeur;
b} Planning de livraison
c} Une autorisation du fabriquant ou du concessionnaire installé au Cameroun établi pour ledit matérie! et
mentionnant son adresse;
d) Une description du service aprés-vente qui sera assuré par le soumissionnaire ;
- unereprésentation géographique ;
- un atelier de réparation ;
- un personnef qualifié pour les réparations nécessaires ;
- un stock suffisant de pigces de rechange.
&) Les références du soumissionnaire :
» Justifier avoir réalisé au moins un (01) marché de fournitures de véhicule d’'un montant minimal de 60 millions F
CFA au cours des trois derniéres années ;
NB : les références seront jugees par les copies des premiéres et derniéres pages des conlrats conjointement avec le
procés-verbal de réception y afférents
fy  CST paraphé a chaque page et signé sur la derniére page.
g) Le personnel qualifié évoqué comportera :
un chef d’atelier
- Formation ! au moins Bac +2 en méca-auto ou service aprés-vente automobile ;
- Expérience générale : supérieure ou égale a 3 ans ;
- Expérience Spécifique: ayant déja occupé le poste de chef d'alelier dans un garage
automobile. on
un Technicien % 0«:\:\:‘;’%\
- Formatfon | au moins C ‘, ely-fgca-auto ou s’e;wce rés-vente automobile ;
- Expérience générale : supepeure guké”]e a3 dh ';:\X
- Expérience Spemﬁqueﬂ‘ z|d ayan%C é foxa =posle de technicien dans un garage
automobile. 1\ L i
AN
2 =l
h) CCAP paraphé a chaque page et signé sur la &Q\eyg page> "“, ?bn"/
i) Déclaration sur I'nonneur de non abandon de marc aﬁﬂqﬁ,&?zsfes trois (03) derniéres années,
Volume 3: Offre financiére
Prix de Poffre
6. Les prix du marché sont fermes et non révisables

Préparation et dépdt des offres

Montant de la garantie d'offre :

Chaque soumissionnaire devra fournir un acte de cautionnement provisoire, d'un délai de validité de 30 jours, établi
par un établissement bancaire ou compagnie d'assurances agréé par le Ministre en charge des Finances, selon le
modéle joint au présent DAQ. Le montant de ce cautionnement est fixé a un million six cent mille francs (1 600
000).

Recevabilité des offres : Toute offre non conforme aux prescriptions du dossier d'appel d'offres sera déclarée
irecevable.

Sous peine de rejet pur et simple de l'offre, les pieces administratives doivent éfre datées d'au plus trois (03) mois et
en cours de validité au moment de l'ouverture des offres.

Le soumissionnaire reste engagé par son offre pour un délai de quatre-vingt-dix (80) jours & compter de la date (imite
fivée nnurla remise des soumissiong

10

Nombre de copies de P'offre qui doivent étre remplies et envoyées :
Chaque offre devra &tre établie en sept (07) exemplaires dont un original et six (06) copies marqués comme tels, et
rédigés en frangais ou en anglais et chiffres par le soumissionnaire hors taxes et toutes taxes comprises.




Nom et adresse du Maitre d'Ouvrage a utiliser pour I'envoi des offres:

11. MINISTERE DE L'HABITAT ET DU DEVELOPPEMENT URBAIN / DIRECTION DES AFFAIRES

GENERALES/SERVICE DES MARCHES, YAQOUNDE
« APPEL D’OFFRES NATIONAL OUVERT
N° 00034 JAONO/MINHDU/CIPM/22 DU 15 FEVRIER 2023
POUR LA FOURNITURE D’UN MINI BUS AU MINISTERE DE L’HABITAT ET DU DEVELOPPEMENT URBAIN (EN
PROCEDURE D'URGENCE) .
A N'OUVRIR QU'EN SEANCE DE DEPOUILLEMENT »

11.1. Date et heure limites de dépdt des offres:
Les offres devront parvenir au plus tard le 14 MARS 2023 3 13 heures a la Direction des Affaires Générales, Service
des Marchés Publics (Bureau des offres) du Ministére de ['Habitat et du Développement Urbain, sise au 2éme étage de
'immeuble abritant le projet PDUE/IMINHDU, situé derriére la DGSN 4 LONGKAK-Yaoundé (batiment beige aux
balcons rouges} sous plis fermé. Passé [e délai indiqué, aucun pli ne sera plus accepté. Aucune offre réguliérement
déposée ne peut étre ni modifiée, ni retirée.

1.2 Lieu, date et heure de Pouverture d s*“” AREY 3’3
L'ouverture des plis sera effectuée %uié‘?nh%éeﬂed? ARS 2023 3 14 heures, heure locale par la Commission
Interne de Passation des Marché dﬁ HDU 5|se 3 'ﬁé gt age de Fimmeuble abritant le projet PDUEIMINHDU,
situé derrigre la DGSN a LK K Yaounde\ (batlment beige aux balcons rouge), en présence des
soumissionnaires ou de leurs r r@qqptantsﬁﬂmgn 7man @J et ayant une parfaite connaissance de leurs offres
respectives. \ A 'n \m »7 Z

2 T/
Attribution du marché \:-W ‘
Le Maitre d'Ouvrage attribuera le marché au soumissionnaire ayant présenté une offre remplissant les criteres de
qualification technique et financiére requises et évaluée la moins-disante,
Toutefois le Maitre d'Ouvrage se réserve le droit de ne pas donner suite & la présenfe consultation, si elle n'a pas
obtenu de soumission qui lui paraisse acceptable.

13 Souscription du projet de marché

Un délai de quinze {15) jours calendaires, & compter de |a date de décharge du projet de marché par 'attributaire, est
prescrit & ce dernier en vue de souscrire ledit projet avant signature par le Maitre d'Ouvrage. Passé ce delal, l'intéressé
est passible de la rétention de sa caution de soumission. Au-dela de quinze (15) jours de retard, le Maitre d'Ouvrage
pourra annuler I'attribution du marché concerné.
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14- GRILLE D'’EVALUATION DES OFFRES

GRILLE D’EVALUATION ET DE NOTATION DES OFFRES

N° CRITERES INDICATEUR OU?OT?\I.I;:SN OBSERVATION

A PRESENTATION

1 | Offres relié

2 | Pagination

3 Présence des informations du soumissionnaire
sur les pages de couverture

4 | Présence intercalaire de couleurs

5 | Présentation des piéces dans l'ordre demandée

B | REFERENCES
Ayant déja exécuté au moins un marche de

6 | fourniture de véhicule d’un montant minimal de
60 millions au cours des trois derniéres années

C | SERVICE APRES-VENTE ET GARANTIE

7 | description du service apres-vente

8 | Disponibilité des piéces de rechange

g Disponibilité de Il'atelier de réparation et son lieu ,
géographique S B NUEE Y o

D | DELAI DE LIVRAISON Y e

10 { Délai de livraison < 4 mois FE/E .~ NS
ACCEPTATION DES CONDITIONS DU W 2y

E | MARCHE [iHi '\f ﬁé%“} Z15)
Cahier des Clauses Administratives Parficuliéreg £\ n. "o &A%

1 paraphé et signé a fa demiére page éi\\%% *’«U"% /
Cahier des Spécifications Techniques paraphé et| 3 ¥ramsren S

12 signé a Ia derniere page SpnS

TOTAL
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CHAPITRE | : GENERALITES

Article 1 : Objet du marché
Le présent marche a pour objet la fourniture d'un mini bus au MINHDU.

Article 2 : Procédure de passation du marché
Le préesent marché est passé aprés Avis d'Appel d'Offres  Nafional  Ouvert
du

Article 3: Définitions des attributions et nantissement
3.1. Définitions générales
Pour I'application des dispositions du présent marche et des textes généraux auxquels il se référe, il est
précisé que :
> ['Autorité contractante et maitre d'ouvrage est le Ministre de I'Habitat et du Développement
Urbain ;
> les attributions du Chef de Service du marché, sont dévolues au Directeur des Affaires Générales
du Ministére de I'Habitat et du Dévelo Hﬁ@fﬁﬁ)‘fbalg\
» les atributions de I''ngénieur du M ﬁ%@ tlexéﬁ:e 5)
de PEtat du MINDCAF; & DX

3.2. Nantissement :
En vue de ['application du régime de nantissement institué par le décret n° 2018 /366 du 20juin 2018
portant Code des Marchés Publics article 79, sont définis comme :
- Autorité chargée de ['ordonnancement et de la liquidation des dépenses : Le Ministre de I'Habitat et du
Développement Urbain ;
- Comptable chargé des paiements : le Payeur de la paierie spécialisée MINTP/MINHDU :
- Fonctionnaires compétents pour fournir les renseignements concernant la présente lettre-commande :
le Chef de Service du marché (Directeur des Affaires Générales) ef I'lngénieur du Marché.

Article 4: Langue, lois et reglements applicables

41.La langue utilisée est le Frangais ou I'Anglais.

4.2 L e fournisseur s’'engage a observer les lois, réglements, en vigueur en République du Cameroun et
ce, aussi bien dans sa propre organisation que dans la réalisation du marché.

Si, ces réglements, lois et dispositions administratives et fiscales en vigueur a la date de signature du

présent marché venaient a étre modifies aprés la signature du marché, les coits éventuels qui en

découleraient directement seraient pris en compte sans gain ni perte pour chaque partie.

Article 5 : Normes

5.1 Les mateériels et équipements livrés en exécution du présent marché seront conformes aux normes
fixées dans le Cahier des Spécifications Techniques et quand aucune norme applicable n'est mentionnée, a
la norme faisant autorité en la matiere et applicable au Cameroun ; cette norme sera la norme fa plus
récemment approuvée par 'autorité compétente.



5.2 Le foumisseur étudiera, exécutera et garantira les fournitures et prestations du présent marché en
prenant en considération la meilleure pratique de réalisation au Cameroun pour des opérations de
technologie similaire.

Article 6 : Pieces constitutives du marché
Les piéces contractuelles constitutives du présent marché sont par ordre de priorité les suivantes :
- La soumission ;

- Le Cahier des Clauses Administratives Particuliéres (CCAP) ;

-k Cahier des Spécifications Techniques ;

- Le détail quantitatif et estimatif (DQE) ;

- Le Bordereau des prix unitaires (BPU) ;

- Le Sous-detail des Prix Unitaires (SDPU) ;

- Le Cahier des Clauses Administratives Geénérales (CCAG) applicables aux marchés des
fournitures.

Article 7 : Textes généraux applicable
Les lois et réglementations applicables sont celles en vigueur au Cameroun, notamment :

1. laloin® 92/007 du 14 ao(t 1992 portant Code du travail ;

2. la loi no90/040 du 10 aoiit 1990 relative a 'exe Glc@Fil organ[sann de la profession d'urbanisme ;

3. la loi cadre n®096/12 du 05 aodt 1996 rela e>hj§g—és\ tic ﬁ‘ d\l'enwronnement et les textes généraux
sur la protection de I'environnement ; / ;o "

4. la loi n° 2000/09 du 13 juillet 2000 fixan{{ Bganisa IOH e ‘Ies rqodalltes de l'exercice de la profession
d'Ingénieur du Génie civil ; LS W

5, laloin® 2018/012 du 11 Junlet 2018 portant ‘Lrnef nmet;de0 l/jEtat et des autres entités publiques ;

6. la loi n® 2022/020 du 27 décembre 2022 portaQ_/’bes de la République du Cameroun pour
I'exercice 2023;

7. Le decret n® 2001/048 du 23 février 2001 portant organisation et fonctionnement de I'Agence de
Régulation des Marchés Publics ;

8. Le décret n® 2018/366 du 20 juin 2018 portant Code des Marchés Publics ; et ses textes d'application

9. le décret N®2012/075 du 08 mars 2012 portant organisation du Ministere des Marchés Publics ;

10.le décret N°2012/076 du 08 mars 2012 modifiant et complétant certaines dispositions du décret
N°2001/048 du 23 février 2001 portant création, organisafion et fonctionnement de I'Agence de
Régulation des Marchés Publics ;

11.l'arrété n°® 033/CAB/PM du 13 Février 2007 mettant en vigueur les Cahiers des Clauses
Administratives Générales, applicable aux marchés publics ;

12.1a circulaire n® 00000006/C/MINFI du 30 décembre 2022 portant instructions relatives a 'exécution de
la Loi de Finance, au suivi et au contréle de I'exécution du budget de I'état, et des autres entités
publiques pour I'exercice 2023 ;

13.La circulaire N°00001/PR/MINMAP/CAB du 25 avril 2022 relative & I'application du code des marchés
publics ;

14.Les normes en vigueur au Cameroun.

mgﬁ\.‘ A 'MQ

Article 8 : Communication
8.1. Toutes communications au fitre du présent marché sont écrites et les notifications faites aux
adresses ci-apres :
a. Dans le cas ol le fournisseur est le destinataire : BP:
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b. Dans le cas ol le Maitre d'Ouvrage / Autorité Contractante est le destinataire: Madame le Ministre de
PHabitat et du Développement Urbain avec copie adressée dans les mémes délais au Chef de
service du marché.

Article 9 : Ordres de service

Les différents ordres de service seront établis et notifiés ainsi qu'il suit :

9.1. L'ordre de service de commencer les prestations est signé par le Maitre d’Ouvrage et nofifié au
Cocontractant par le Chef de Service des Marchés avec copie a ['Ilngénieur du Marché

9.2. Sur proposition du Chef Service du Marché, les ordres de service ayant une incidence sur 'objectif, le
montant ou le délai d’exécution du marché seront signés par le Maitre d'Ouvrage et notifies par le
Chef Service du Marché au Cocontractant avec copie a I'lngénieur du marché.

9.3. Les ordres de service & caractére technique liés au déroulement normal des prestations seront
directement signés par le chef Service du Marché et notifiés au Cocontractant par l'ingénieur du
Marché avec copie au Maitre d'Ouvrage.

9.4. Les ordres de service valant mise en demeure seront signés par le Maitre d'Ouvrage et notifiés au
Cocontractant par le Chef Service du Marché, avec copie & I'Ingénieur du Marché.

9.5 Les ordres de service de suspension et de reprise des prestations pour cause d'intempéries ou autre
cas de force majeure, seront signés W@'Ouvrage sur proposition de I'lngenieur du Marché

. Gor 38,  Digm s N
et notifiés au Cocontractant par le qﬁ‘sémce duriarche.

Le Fournisseur dispose d'un délai de /é

il S '_ﬁLettre des réserves sur tout ordre de service
requ. Le fait d'émettre des réserves n éi?@ensgpais}\[é‘}foufn‘ig
s

.

) et N
Jifige (15) jotrs, poune
ur d'exécuter les ordres de service regus.
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Article 10 : Matériel et équipements a 6‘t}uuiklbm,,mey

10.1. Toute modification méme parﬁelie\pﬁ_tg‘r___tég:gﬁof propositions de ['offre technique n'interviendra
qu'aprés agrément écrit du Chef de service du marché.

10.2. Toute modification unilatérale apportée aux propositions en matériels et équipements de l'offre
technique, constitue un motif de résiliation du marché.

CHAPITRE Il : CLAUSES FINANCIERES
Article 11 : Garanties et cautions

11.1. Cautionnement définitif
Le cautionnement définitif est fixé & 3% du montant TTC du marché.
Il est constitué et transmis au chef du service du marché dans un délai maximum de vingt (20} jours &
compter de la date de notification du marché.
Le cautionnement sera restitué, ou la garantie libérée, dans un délai d’'un mois suivant la date de réception
provisoire des fournitures et a la suite d'une main levée délivrée par le Maitre d'Ouvrage aprés demande du
fournisseur.

11.2. Cautionnement de garantie
La retenue de garantie est fixée a 10% du montant TTC du marché. Elle sera restituée aprés la réception
définitive.
La restitution de la retenue de garantie ou du cautionnement sera effectuée dans un délai d'un mois aprés
la réception définitive sur main levée délivrée par le Maitre d'Ouvrage aprés demande du fournisseur.
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11.3. Cautionnement d'avance de demarrage
La caution d'avance de démarrage sera du méme montant que I'avance demandée par le cocontractant
(40% maximum du montant TTC du marche).
Le cautionnement sera restitué, a la suite d'une mainlevee délivrée par le Maitre d'Ouvrage aprés demande
du prestataire dans les conditions définies & 'article 18.

Article 12 : Montant du marché
Le montant du présent marché, tel qu'il ressort du [défail ou devis estimafif] ci-joint, est de

( Francs) CFA toutes taxes comprises (TTC};soit:
- Montant HTVA; F{ Francs) CFA.
- Montant de la TVA: F (francs) CFA.
- Net & percevoir: F (Francs) CFA.

Article 13 : Lieu et mode de paiement

Le Maitre d'Ouvrage se libérera des sommes dues par virement dans le compte N°
ouvert au nom du fournisseur
Les paiements se feront en francs CFA.

Article 14 : Variation des prix
Les prix sont fermes et non révisables.

S
avH 1 3
Article 15 : Avances 2 s s % s,}\\
16.1. Conformément aux textes en Lgfe r et sur gem {nde expresse du Cocontractant, il pourra étre
accordé une avance de démarrage d'ar montant{‘u p[us pgal a quarante pour cent (40%) du montant du
marché sans justification. Cette % anee dev aie fe calftlonnee a cent pour cent (100%) par un
établissement bancaire de 1er ordre Gclkp C m agnle d; assurances agréé par le Ministre en charge des
Finances. ) e pprge %

y Nnoua\f“
15.2. L'avance de démarrage sera remboursé"'“p‘a‘r prelevement de cinquante pour cent (50%) du montant
des fournitures de chaque décompte a partir du moment ol les fournitures effectuées dépassent quarante
pour cent (40%) du montant du marché. Il doit &tre terminé au plus tard lorsque le montant des fournitures

atteint soixante pour cent (60%) de la valeur du marche,

15.3 Lorsque le remboursement de I'avance de démarrage atteint 50%, le Chef de Service du Marché
donne la mainlevée de la partie de la caution correspondante si le Cocontractant en fait la demande écrite.

15.4. L’octroi de I'avance de démarrage n’est pas une condition préalable au démarrage des
fournitures.

Article 16 : Paiement

16.1 Les palements seront effectués aprés livraison.

16.2 La transmission de toute facture a Forganisme payeur en vue du paiement, sera subordonnée au visa
préalable du Maitre d’Ouvrage. Pour cela, une copie du bordereau de livraison des fournitures devra lui
étre antérieurement transmise ou remise sur ie lieu de livraison.

16.3. Le prestataire remettra en quatre (04) exemplaires au Chef de Service du Marché, la facture validée
par FIngénieur du marché selon le modele agréé et établissant le montant total des sommes auxquelles il
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peut prétendre du fait de I'exécution du marche.

Le Chef de service disposera d'un délai de sept (07) jours maxi pour proceder a la signature des factures
et les transmettre au Maitre d'ouvrage.

Le délai de paiement est fixé a 60 jours maximum des réception des factures approuvées et transmission
a l'organisme payeur par le Maitre d'ouvrage.

16.4. Seuls les décomptes NAP seront versés au prestataire. Le décompte des taxes « TVA et AIR » sera
versé au trésor public.

Article 17 : Intéréts moratoires
Les intéréts moratoires éventuels sont dus conformément a I'article 166 du décret n°2018/366 du 20 juin
2018 portant code des marchés publics.
Article 18 : Pénalités
A, Pénalités de retard

18.1. Le montant des pénalités de retard est conformément aux dispositions de I'article 168 du code des

marchés fixé comme suit
a. Un deux millieme (1/20008) du montant TTC du marché de base ef de ses avenants éventuels par
jour calendaire de retard du premier L;e(meme jour au-deld du délai contractuef fixé par le
marché; e n,]m-o N
b. Un miflieme (1/1000¢) du mont du, archq,de‘ ase et de ses avenants éventuels par jour
calendaire de retard au-dela du tr rft e?he Ur ; t\
18.2. Le montant cumulé des pénali e’sltie rgtarcixe j}h 7 dix pour cent (10%) du montant TTC du

marché de base et de ses avenan\* @ven uels

18.2. ll n’est pas prévu de pnme en cas )Z g delal contractuel.

awv:) N

B. Pénalités spécifiques

- Production tardive du contrat enregistré ; 5000 fcfa par jour de retard au-dela de 30 jours & compter
de la date de notification du marché ;

- Assurance ; 5000 Fcfa par jour de retard au-dela de 20 jours a compter de la date de notification de
l'ordre de service de commencer la fourniture ;

- Cautionnement définitif ; 10 000 Fefa par jour de retard au-dela de 20 jours & compter de la date de
notification de I'ordre de service de commencer la foumniture ;

Article 19 : Régime fiscal et douanier
Le régime fiscal et douanier est la loi n° 2022/020 du 27 décembre 2022 portant loi de finances de la
République du Cameroun pour I'exercice 2023.

Article 20 : Timbres et enregistrement des marchés
Sept (07) exemplaires originaux du marché seront timbrés et enregistrés par les soins et aux frais du
fournisseur, conformément a [a réglementation en vigueur.

CHAPITRE Il : EXECUTION DES PRESTATIONS

Article 21 : Brevet
Le fournisseur garantira le Maitre d'Ouvrage contre toute réclamation des tiers touchant & ta contrefagon
ou & l'exploitation non autorisée d’un brevet, d’'une marque ou de droits de création industrielle résultant de
I'emploi des fournitures ou de leurs composants.
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Article 22 : Lieu et délais de livraison
22.1. Le lieu de iivraison des fournitures est : le garage administratif & Yaoundé.

22.2, Le délai de livraison objet du présent marché est de quatre (04) mois.

22.3. Ce délai court a compter de la date de notification de F'ordre de service de démarrage des prestations.

Article 23 : Roles et responsabilités du fournisseur

Le fournisseur a pour mission d'assurer fa fourniture des biens fels que décrits dans les Spécifications
techniques, sous le controle de I'lngénieur du marche et ce conformément au présent marché et aux

régles et normes en vigueur.
Article 24 : Transport et assurances
24.1. Emballage pour le transport

Le Fournisseur doit prendre toutes les dispositions nécessaires pour que les fournitures proposées soient
protégeées par un emballage soigné et approprié au fransport maritime, aérien, ferroviaire ou routier.
Le fournisseur doit faire toute diligence pour réparer tous les dégats éventuellement occasionnés

pendant le transport jusqu'a lieu de [ivraison.
24.2. Assurance

Les risques de toutes natures pendant le transport jusqu'au lieu de livraison doivent étre couverts par une

assurance prise par le Fournisseur.

Article 25 ; Essais et services connexes,

fonctionnement dans le local ol elles sont |IVF€?S’.§G@ ap [Q\_IISIOFJUIJEI'.H\‘H'[ et cette installation sont
"y 3 ] s & :.\ . N ) »
entierement a la charge et sous l'entiére resp% 8 d}_,'lfbu_rms%ur% Seront donc prévus dans
. . __ Y Sy 2L
I'exécution des prestations, outre la livraison sur E 2N 7 f

- L’opération de mise en aouvre ; N1
, N . A L 1N .
D'une maniére générale, les fournitures sero’g 7app QWSIOTU]%G\S,,)I stallées et mis en ordre de
t
)

i

i
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a) les essais et [a mise en service des fournituress, S:@gront constatés’par un procés-verbal dressé

. o2 7

N g

" o &, P
contradictoirement entre les parties ; W EM

b) la remise en état de tous biens éventuellement détériore par les opérations de mise en place du
matériel, objet de la fourniture ;

)

¢) la mise & disposition, sur place d'un fechnicien capable de donner aux utilisateurs et aux
personnels de maintenance, au moment de la prise de possession de la fourniture, les
explications nécessaires a son bon fonctionnement et & son entretien ;

d) la fourniture des piéces détachées, s'il y a lieu, aprés approbation de la liste par le Maitre
d'Ouvrage ;

e) la fourniture de la nomenclature compléte des piéces détachées et le tarif correspondant ;
f) lafourniture d’une trousse d'outils nécessaires pour I'entretien courant ;

g) les accessoires prévus en diversité et en nombre suffisant pour que les équipements puissent
remplir leur fonction dans les diverses configurations rencontrées au cours de leur usage.

- Documentation Technique
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La documentation technique devra étre fournie (s'il y a lieu) en méme temps que les équipements
et comprendra impérativement :
» le manuel d'utilisation,

* e manuel de maintenance (s'il y a lieu) comprenant la description des opérations de vérification
(de routine ou exceptionnelles), de calibrage, d’étalonnage et de maintenance de premiére
intervention.

Tous ces documents seront remis en deux (2) exemplaires en frangais ou en anglais.

Article 26 : Service aprés-vente et consommables
26.1 Service Aprés-vente
Le fournisseur aura & maintenir en République du Cameroun pendant une période Un (01) an a compter
de la date de réception définitive:

- Un représentant permanent dument mandaté;

- Un atelier de réparation;

- Un personnel qualifie capable d'assurer toutes les réparations nécessaires au bon fonctionnement de

l'équipement et ou accessoires qu'il a foumis; T
- Un stock suffisant de piéces de rechange. ﬂﬁ \:;q ;‘:I"' DN
Le délai d'intervention sera de quinze {15} ré a ‘cgmpter cTeJé d ge de réception de la commande par le

Fournisseur. 37 &_/ff\ ) ‘:;, ‘vj‘\.
La fourniture des piéces et les réparations a%xe\s le ge lai de;garan e ?ont a la charge du Maitre d'Ouvrage.
eliis BYEY
s .4‘ %0/’60'

26.2 Piéces de rechanges: Do 115G
- Le Fournisseur s’engage a constituer un sto¢ dézﬁ_j e rechange accompagnant le matériel a la
livraison.

- les piéces de rechange seront chiffrées d'abord individuellement, puis listés, quantifiés et chiffrés sur un
an par équipement.

CHAPITRE IV : DE LA RECEPTION
Article 27 : Documents a fournir avant la réception technique

Le fournisseur devra dans un délai de dix(10) jours au monsavant la réception provisoire transmettre au
Maitre d'Ouvrage les documents suivants :

-Copie de la facture décrivant fes fournitures indiquant feurs quantités, leur prix ef le montant fotaf

-Notification de la livraison;

-Certificat de garantie du fabriquant ou du fournisseur le cas échéant;

-Certificat d'origine le cas écheant,

Article 28 : Réception provisoire
28.1. Le fournisseur demande par écrit au Maitre d'Ouvrage avec copie a I'i mgenteur I'organisation
la réception provisoire avec éventuellement une visite technique préalable.
La Commission de réception sera composée des membres suivants :

1. Président : Le Maitre d’Ouvrage ou son Représentant;



2. Membres :
- Le Chef de Service du marché ou son représentant ;
- Le Chef Service des marchés ou son représentant ;
- Le comptable-matieres ;

3. Rapporteur : L'Ingénieur du marché ou son représentant ;

4, Invité : Le Fournisseur;

Un représentant du MINMAP assiste aux travaux de la commission de réception en qualité d'observateur.

Les membres de la commission de réception sont convoqués au moins dix (10) jours avant la date de
reception.
Le fournisseur est tenu d'y assister (ou de s'y faire représenter). Son absence équivaut a I'acceptation sans réserve
des conclusions de la commission de réception.
La Commission examine les documents préalables et le matériel en objet et procéde a la réception provisoire des
prestations s'il y a lieu.
La réception provisoire fera l'objet du procés-verbal de réception provisoire signé sur le champ par tous les
membres de la commission ou au moins 2/3 des membres dont [e président.

28.2. A la demande de I'entreprise, une pré-réception_ pourra se faire dans sa base par la
commission suivante :

1. Le Chef de Service du marché, Membre
2. L'Ingénieur du marché, Rapporteur ;
3. Le Fournisseur, Observateur,

28.3. La période de garantie commence a la date

Article 29 : Documents a fournir aprés réception provisoire
Dans un délai de trente (30) jours aprés la réception, le fournisseur devrait avoir fourni les documents mentionnés &
Farticle 27.

Article 30 : Délai de garantie

30.1. La durée de garantie est de six (06) mois a compter de la date de réception provisoire des
prestations.

30.2. Pendant la période de garantie, le fournisseur est tenu de maintenir, & ses frais, le matériel en état
de fonctionnement normal et de fournir une caution de garantie.

Article 31 : Réception définitive

31.1. La réception définitive s'effectuera dans un délai maximal de quinze (15) jours & compter de
I'expiration du délai de garantie.

31.2. La pooédurede réception définitive est la méme que celle de la réception provisoire.

31.3. La réception définitive marque la fin du marche et libére le fournisseur et maitre d'ouvrage de
toutes leurs obligations. La signature contradictoire du décompte Général et définitif par le Maitre
d’ouvrage et le fournisseur cldt définitivement le marché.
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CHAPITRE V : DISPOSITIONS DIVERSES

Ariicle 32 : Résiliation du marché
Le marché peut étre résilié comme prévu aux articles 180 a 185 du code des marchés publics,
notamment dans I'un des cas de :
- Retard de plus de 30 jours calendaires dans I'exécution d'un ordre de service ou arrét injustifié des
prestations de plus de 30 jours calendaires ;
- Retard dans les prestations entrainant des penalités au-delade10% du montant des prestations;
- Refus de la reprise des prestations non conformes ;
- Défaillance du fournisseur ;
- Non-paiement persistant des prestations.
Article 33 : Cas de force majeure
En cas de force majeure, le cocontractant ne pourra voir sa responsabilité dégagée que s'il a averti par écrit
le Maitre d'ouvrage de son intention d'invoquer cette force majeure et ce avant la fin du vingtiéme jour qui a
succedé a l'événement. En tout état de cause, il appartient au Maitre d'ouvrage d'apprécier cette force
majeure et les preuves foumnies.

Article 34 ; Différends et litiges
Les différends ou litiges nés de l'exécuti I I}e euvent faire I'objet d'un réglement &
I'amiable. Lorsqu'aucune solution am 5, ) ne \ jeUl € /e ‘Tapportée au différend, celui-ci est porté
devant la juridiction camerounaise compéte ﬁtewbl & 57 rticle 187 du décret n° 2018 /366 du 20
juin 2018 portant Codes Marchés Publics. w

Article 35 : Edition et diffusion du présent marché

Quinze(15) exemplaires du présent marché seront édités par les soins du fournisseur et fournis au Maitre
d’ouvrage.

Article 36 et dernier : Entrée en vigueur du marcheé
La presente lettre-commande ne deviendra définitif qu'aprés sa signature par I’Autorité Contractante. ll
entrera en vigueur dés sa notification au fournisseur par cette derniére.
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REPUBLIQUE DU CAMERCUN REPUBLIC OF CAMEROON

Paix - Travail - Patrie Peace - Work - Fatherland
MINISTERE DE L’HABITAT ETDU MINISTRY OF HOUSING AND

DEVELOPPEMENT URBAIN URBAN DEVELOPMENT

COMMISSION INTERNE DE PASSATION DES MARCHES
INTERNAL TENDERS BOARD

AVIS D'APPEL D'OFFRES NATIONAL OUVERT
N° 00034/AONO/MINHDU/CIPM/2023 DU 15 FEVRIER 2023

POUR LA FOURNITURE D'UN MINI BUS AU MINISTERE DE L’HABITAT ET DU
DEVELOPREMENT URBAIN
(PROCEDURE D’URGENCE)
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DOSSIER D'APPEL D'OFFRES

PIECE N° 5 : CAHIER DES SPECIFICATIONS TECHNIQUES (CST)
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ARTICLE 1: OBJET
Le présent document définit et fixe les régles de livraisons en vue la fourniture d'un MINI BUS au
Ministére de ['Habitat et du Développement Urbain.

ARTICLE 2 : CONSISTANCE DE LA FOURNITURE

Les prestations du présent appel d'offres comprennent la fourniture, le transport, la manutention la mise en
service et [a réception par le maitre d'ouvrage

La description et les spécifications techniques sont précisées & l'article 6 du présent Cahier des Clauses
Techniques Particuliéres.

ARTICLE 3 : TRANSPORT ET ASSURANCE

Les risques de toutes natures pendant le transport jusgu’au lieu de livraison doivent étre couverts par une
assurance prise par le cocontractant auprés d'une compagnie installée au Cameroun et agréée par le
Ministére en charge des Finances.

ARTICLE 4 : LIEU ET DELAI DE LIVRAISON
Les matériels objets du présent appel d'offres.devrant étre livrés au garage administratif de Yaoundé,
magasin cocontractant, en position depart/q@tre (04{%913 au maximum apres notification de I'Ordre de
service de démarrage des prestations. A S g ,,,,6‘0,,*\

> Py, B

= % R
ARTICLE 5 : RECEPTION |- - ‘\ A %?i&‘i

-1 La réception provisoire :

= L . .
La réception provisoire sera effe uz ar mstratlf & Yaoundé, par la Commission de
réception composée comme suit & Nﬂo‘d*

- Le Maitre d'ouvrage ou son représentant : Président ;

- Le Chef de service du Marché : Membre ;

- Le Sous-directeur du Parc automobile de 'Etat du MINDCAF : Rapporteur ;

- Le Chef Service des marchés ou son représentant : Membre ;

- L'agent chargé des opérations de comptabilite-matiéres & la Direction des Affaires Générales du
MINHDU : Membre ;

- Le cocontractant : membre.

La réception sera prononcée en présence du cocontractant ou de son représentant diiment
mandaté,

3-2 : La réception Définitive :

La réception définitive s'effectuera dans un délai de six (06) mois a compter de la date de [a
reception provisoire correspondant a la période de garantie.

La procédure de réception est la méme que celle de la réception provisoire.

Article 6 : GARANTIE

a. Le Cocontractant garantit que le véhicule livré en exécution du marché est neuf, n'a jamais été utilisés,
est du modéle le plus récent en service et incluent les derniéres améliorations en matiére de conception
et matériaux.

b. Le Fournisseur garantit en outre que foutes les fournitures livrées en exécution du marché n'auront
aucune défectuosité due a leur conception, aux matériaux utilisés ou a leur mise en ceuvre (sauf dans
la mesure ol la conception ou le matériau sont requis par les spécifications du Devis Technique) ou
tout autre acte ou omission du Cocontractant survenant pendant ['utilisation normale des fournitures
livrées dans les conditions prévalant au Cameroun.
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Au-dela de la période de garantie qui est de six (06) mois, et court & compter de la date de [a réception
provisoire, le cocontractant devra assurer le service apreés-vente et I'entretien préventif du véhicule.

ARTICLE 7: SERVICE APRES VENTE
Le cocontractant s'engage & avoir et maintenir en République du Cameroun pendant une période de dix
{10) ans a partir de la date de réception :

- un représentant permanent diment mandaté ;

- un atelier de réparation ;

- un stock suffisant de piéces de rechange (ensembles et sous-ensembles) pour satisfaire aux demandes
du Ministere de 'Habitat et du Développement Urbain, et ceci dans un délai de dix {10) jours a compter de
la date de dépdt de la commande.

A défaut de pouvoir remplir personnellement les exigences mentionnées ci-dessus, le cocontractant pourra
négocier avec le Ministére de 'Habitat et du Développement Urbain la possibilité de faire assurer le service
aprés -vente par un concessionnaire installé au Cameroun et réputé dans le domaine considéré.

ARTICLE 8 : SPECIFICATIONS TECHNIQUES DU MATERIEL

CARACTERISTIQUES
CARACTERISTIQUES GENERALES
Energie : Diesel
Puissance fiscale : au moins14CV
climatisé
nombre de places assises : 30
Moteur
Puissance Maxi kW & tr/mn : au plus 96/4000 T
| Cylindrée : 4000 - 4200cc Py \\
Nombre de cylindres : 6 cylindres P v“/ S, DAY
Puissance Maxi ch & tr/mn : au plus 130/4000 A e SNEW
Alimentation e m GOy, r(r:‘ Y
Equipement d’alimentafion : Injection indiredte Uale  RPEE V! ).k
Capacité du réservoir : 90-100 litres BN
Transmission NN, A
Boite de vitesse : 5 rapports WA S 18 AT
Direction RSETRR-
Type : assisiée
Frein

Avant : Disques

Arriere : Tambours

Pneumatiques

Dimensions avant et arrigre : 700R16 — 12PR(12) 5.50F
Dimensions et poids

Garde au sol : 150-200mm

Empattement : 2500-4100 ram

Longueur ; 6300mm<L<7000mm

Largeur : 2000mm<I<2100mm

Hauteur : 2600 mm<H<2650mm

Poids total en charge : 5600 < PTC <5700 kg
Autres

Haut Parleurs 2 4

Radio {AM FM CD / MP3) USB et Auxiliare
Triangle de signalisation

Gilet de sécurité

Extincteur

Roue de secours + cric avec manche

Manuel d'entretien et d'utilisafion
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AVIS D'APPEL D'OFFRES NATIONAL OUVERT
N° 00034/AONO/MINHDU/CIPM/2023 DU 15 FEVRIER 2023

POUR LA FOURNITURE D'UN MINI BUS AU MINISTERE DE L’HABITAT ET DU
DEVELOPPEMENT URBAIN
(P 0C Dua@*LLRGENCE)
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DOSSIER D'APPEL D'OFFRES

PIECE N° 6 : CADRE DU BORDEREAU DES PRIX UNITAIRES




NO

Désignation

Unité

Prix unitaires HTVA
(en chiffres)

Bus de type MINI BUS

Ce prix réemunére a l'unité : I'achat, le fransport, la livraison
et toutes autres suggestions.
LUNIE A7 ieei i veeereirensvserreerca vasamennsiern snnne FCFA

55

g



REPUBLIQUE DU CAMEROUN REPUBLIC OF CAMEROON
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MINISTERE DE L'HABITAT ETDU MINISTRY OF HOUSING AND
DEVELOPPEMENT URBAIN URBAN DEVELOPMENT

COMMISSION INTERNE DE PASSATION DES MARCHES
INTERNAL TENDERS BOARD

AVIS D'APPEL D'OFFRES NATIONAL OUVERT
N° 00034/AONO/MINHDU/CIPN/2023 DU 15 FEVRIER 2023

POUR LA FOURNITURE D'UN MINLBUS AU MINISTERE DE L’HABITAT ET DU
DEVELOPPEMENTaURBAIN
(PRQCEDURE D’URG’\ENCE)
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FINANCEMENT : BIP MINHDU- Exercice 2023
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DOSSIER D'APPEL D'OFFRES

PIECE N° 7 : CADRE DU DEVIS QUANTITATIF ET ESTIMATIF




N° Désignation

Unité

Qté

P.U

P.T

1 | Bus de type MINI BUS

TOTAL HTVA
TVA (19,25%)
MONTANT TTC
AIR (2,2% ou 5,5%)
NAM

NOM du SOUMISSIONNGITE. v..vrscerssvesererre it e ¥
Signature
Date.....oe S




REPUBLIQUE DU CAMEROUN REPUBLIC OF CAMEROON

Paix —~ Travail - Patrie Peace - Work - Fatherland
MINISTERE DE L'HABITAT ETDU MINISTRY OF HOUSING AND

DEVELOPPEMENT URBAIN URBAN DEVELOPMENT

COMMISSION INTERNE DE PASSATION DES MARCHES
INTERNAL TENDERS BOARD

AVIS D'APPEL D'OFFRES NATIONAL OUVERT
N° 00034/AONO/MINHDU/CIPM/2023 DU 15 FEVRIER 2023

POUR LA FOURNITURE D’UN MINI BUS AU MINISTERE DE L’HABITAT ET DU
DEVELOPPEMENT URBAIN
(PROCEDURE D’'URGENCE)

FINANCE

DOSSIER D'APPEL D'OFFRES

PIECE N° 8 : CADRE DU SOUS-DETAIL DES PRIX UNITAIRES
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Cadre du sous ~détail des prix unitaires

N° Désignation Codt Transport Coft Frais de Marge Prixunitaire
d’achat commande livraison HTVA
W5 30 30y
Y i LV
flagm GRS “E\%
S R ] =1
\l . ’J:n \,,‘tﬁ".‘: A 1% gg,}v
\\- N L <
NFaea e =)
"\@;@Gﬁmﬁ'ﬁ% /i\_.i‘a'
Nom du soumissionnaire
SIGNATURE Date
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AVIS D'APPEL D'OFFRES NATIONAL OUVERT
N° 00034/AONO/MINHDU/CIPM/2023 DU 15 FEVRIER 2023

POUR LA FOURNITURE D’UN MIN! BUS AU MINISTERE DE L’HABITAT ET DU
DEVELOPPEMENT URBAIN
(PROCEDURE D'URGENCE)
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DOSSIER D'APPEL D'OFFRES

PIECE N° 9 : MODELE DU MARCHE
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REPUBLIQUE DU CAMEROUN REPUBLIC OF CAMEROON

Paix - Travail - Patrie Peace - Work - Fatherland
MINISTERE DE L’HABITAT ET MINISTRY OF HOUSING AND
DU DEVELOPPEMENT URBAIN URBAN DEVELOPMENT
Marché N° IM/MINHDU/CIPM /2023 Passé aprés Appe! d'Offfes......cocvvereecviereceereernnene,
n° JAONO/MINHDU/CIPM/Z3 dU...cvv v
TITULAIRE DU MARCHE :

BP.__a_ Tel Fax
N°R.C:_Aa
N°® Contribuable :

p\\_
& % \;\“
1] Rt ‘f'.a".\u
o W gk
MONTANTS EN FCFA ga,xy,, - ﬂ,*‘%‘%/
ENALERE T
TTC \:f:f\;m;/
HTVA N
T.V.A. (19.25%)
AIR
Net &8 mandater

DELAIDELIVRAISON : quatre (04) mois.

FINANCEMENT : BIPIMINHDU 2023
IMPUTATION
SOUSCRITE, LE
SIGNEE, LE
NOTIFIEE, LE

ENREGISTREE, LE




Entre:

La République du Cameroun, représentée par le Ministre de 'Habitat et du Développement Urbain,
Ci-aprés dénommée, « Le Maitre d'Ouvrage»

D'une part,

Et la société

BP.__a_ Tel Fax
N°RC:.Aa_

N° Contribuable:

[Indiquer le nom du Fournisseur, son adresseedr
ci-aprés
Dénommeée, « Le Fournisseur»

D'autre part,

Il a te convenu et arréte ce qui suit:




SOMMAIRE

Titre i:Cahier des Clauses Administratives Particuliéres (CCAP)
Titre 1l : Descriptif de la fourniture

Titre 1lI: des prix

Titre IV: Devis estimatif
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Page__ et Derniére du Marché N°———........cooeecrireieinn, MIMINHDU/CIPM/2023

Passé aprés Appel d’Offres [préciser références appel d'offres]

Montant du marché :[A rappeler en Francs CFA, toutes taxes comprises en chiffres et en lettres]

Délai de livraison :[A compléter en jours, semaines ,mois ou années]

Lu et accepté par le fournisseur

\ie %j“:?, 2
Signé par le MINISTRE DE L'HABITA; é\'{‘ DU DEVELQP 7EI{HENT URBAIN
0

‘r% :' Ingg q"‘t 5
"L Nnguant

Yaoundé, le« i, TN
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(PROCEI;)U E’ D’URGENGE)
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FINANCEMENT : BIP MINHDU- Exercice 2023
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DOSSIER D'APPEL D'OFFRES

PIECE N° 10 : MODELE DES PIECES
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Annexen®1: Modéle de soumission

Je, soussigné...
[Indrquer le nom et la quahfe du s:gnatarre]
représentant la société, I'entreprise ou le groupement®....e dont le siege social est a

e INSCItE AU registre du commerce de sous le n®

Aprés avoir pris connaissance de toutes les pieces figurant ou mentionnees au dossier d'Appel d'Offres y
compris les additifs

Ne... .. IMIMINHDU/CMPMI23 DU ... Pour la fourniture d’un MINI BUS
au MINHDU

-Me soumets et m'engage a livrer les fournitures conformément au Dossier d'Appel d'Offres, moyennant les
prix que j'ai établi moi-méme sur |a base des bordereaux de prix et quantités, lesquels prix font ressortir le
montant de ['offre

RN [en chiffres
et en lettres] francs Cfa Hors TVA, et a

Francs CFA Toutes Taxes

Comprises. [En chiffres et en lettres]
- M'engage a livrer les fournitures dans un délai de........... - ,,;;mei

- M engage en outre & maintenir mon offre dans le d Ial
remise des offres. .~

...............................................................................

L'Administration se libérera des sommes dues parelle au titre du présent marché en faisant donner crédit au
compte n® ... ouvert au nom de auprés de la banque
W AGENCE B ..o

Avant signature du marché, la présente soumission acceptée par vous vaudra engagement entre nous.

En qualité de.....covvieeeinrcreeieeeeneas ddment autorisé a signer les soumissions pour et au nom
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Annexen®2: Modéle de caution de soumission

Adressée a [indiquer le Maitre d’Ouvrage et son adresse],«le Maitre d’Ouvrage»

Attendu que le FOUMISSBUN..........o e rvervnsniensminsinneinees e ,CI-0€850US désSignée «le soumissionnaire,
a soumis son offre endate du ..........occviccenvvieniecerecinnnerveeenn. poUr fa fourniture d'un MINI BUS au
MINHDU ci-dessous designée.

«L'offre», et pour laquelle il doit joindre un cautionnement provisoire équivalant a findiquer le montant]
francs CFA,

Nous... et et bt et [Nom ef adresse de la banque], représentée
par... . [Noms des signafaires], ci-dessous désignée «<la banque»,
declarons garantlr Ie pa|ement au Maltre d'Ouvrage de la somme maximale de [indiquer le montant] Francs
CFA, que la banque s'engage a régler intégralement au Maitre d'Ouvrage, s'obligeant elle-méme, ses
successeurs et assignataires.

Les conditions de cette obligation sont les suivantes:
Si le soumissionnaire retire I'offre pendant la péripde. de\ldlte spécifiée par {ui sur I'acte de soumission;

Ou Si le soumissionnaire, s'etant vu notifi /g.ﬁrlbuilonr u»marche par le Maitre d’Ouvrage pendant ia
période de validité: :

- Manque a signer ou refuse de signer | m Lche?alors qui i est re uis de le faire;
- Manque & fournir ou refuse de fournir g, a\ﬂltlonne‘menthdet) itif du marché (cautionnement definitif),
comme prévu dans celui-ci, S 2, /

Nous nous engageons a payer au Maltre \ng@/m ant allant jusqu'au maximum de la somme
stipulee ci-dessus, des réception de sa prem\ér demaride: cnte sans que le Maitre d'Ouvrage soit tenu de
justifier sa demande, étant entendu toute foas que dans sa demande le Maitre d’Ouvrage notera que le
montant qu'il réclame lui est dii parce que l'une ou 'autre des conditions ci-dessus, ou toutes les deux, sont
remplies, et qu'il specifiera quelle(s) condition (s) a (ont) joué.

La présente caution entre en vigueur dés sa signature et dés la date limite fixée par le Maitre
d'Ouvrage pour la remise des offres. Elle demeurera valable jusqu'au trentiéme jour inclus suivant la fin du
délai de validité des offres. Toute demande du Maitre d'Ouvrage tendant a la faire jouer devra parvenir &
la banque, par lelire recommandée avec accusé de réception, avant la fin de cette période de
validite.

La présente caution est soumise pour son interprétation et son exécution au droit camerounais. Les
tribunaux du Cameroun seront seuls compétents pour statuer sur tout ce qui conceme le présent
engagement et ses suites.

Signé et authentifi€ par la banque

A L

[Signature de la banque]
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Annexen® 3:
Modele de cautionnement définitif

Banque :
Référence de la Caution : N° ....o.vv v

Adressée & [indiquer le Maitre d'Ouvrage et son adresse | Cameroun, ci-dessous désigné « le
Maitre d’Ouvrage »

Attendu qUE ....ocveiie e
fournisseur], ci-dessous désigné « le

Fournisseur », s'est engagé, en exécution du marché désigné « le marché », pour la fourniture d’un MINI
BUS au MINHDU.

Attendu qu'il est stipulé dans le marché que le Fournisseur remettra au Maitre d’Ouvrage un cautionnement
définitif, d'un montant égal a [indiquer le pourcentage compris entre 2 et 5 %] du montant de la tranche du
marché correspondante, comme garantie de F'exécution de ses obligations de bonne fin conformément aux
conditions du marche,

Attendu que nous avons convenu de donner au Fournisseur ce cautionnement,

[Nom et adresse du

NOUS, ..ttt resrss e s s s b b se e b s s b abe b se bt e e e s bbb e e ras b enen e [Nom et adresse de banque],
FEPIESENMEE DAL toireieiiirrieirr e s b s seb bbb s a e b e e e st s [noms des
signataires], ci-dessous désignée « la banque », neus-engageons a payer au Maitre d'Ouvrage, dans
un délai maximum de huit (08) semaines, ﬂr\/osjimbi;ei-éaé?n\,avde ecrite de celui-ci déclarant que le
Fournisseur n'a pas satisfait a ses engagemeﬁis%coﬁffadtuélé:,éyi {re du marché, sans pouvoir différer le
paiement ni soulever de contestation pour g?idheprpglif;que ‘Gg\@\o{t, toute somme jusqu'a concurrence
de lasomme de.........coovemriniiiinsivenisnennnn, 1 g.f’i)h"\g ““; ........... [en chiffres et en lettres].

Nous convenons qu'aucun changement Ot dgitifz@jff,aﬁb'ﬁne?’afﬂf're modification au marché ne nous

libérera d’une obligation quelcongue nous in 'ég@nt en Ver{t)tﬁﬁ_@;présent cautionnement définitif et nous
dérogeons par la présente 3 la nofification de ‘fbtftep{,ﬁ*dd_if_i_défigﬁ,%dditif ou changement.
Le présent cautionnement définitif entre eﬁv?d’u”e_ﬁﬁ.-%‘dés' sa signature et dés notification au
Fournisseur, par le Maitre d’Ouvrage, de I'approbation du marché. Elle sera libérée dans un délai de
indiquer le délai] & compter de la date de réception provisoire des travaux.
Aprés celte date, la caution deviendra sans objet et devra nous étre retournée sans demande
expresse de notre pari.
Toute demande de paiement formulee par le Maitre d’'Ouvrage au titre de la présente garantie devra étre
faite par letire recommandée avec accusé de réception, parvenue a la banque pendant la période de
validité du présent engagement.
Le présent cautionnement définitif est soumis pour son interprétafion et son exécution au droit
camerounais. Les tribunaux camerounais seront seuls compétents pour statuer sur tout ce qui conceme le
présent engagement et ses suites.

Signé et authentifié par la banque

[Signature de la banque]



Annexe n® 4 :
Modeéle de caution d’avance de démarrage

Banque : référence, adresse

-----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

Nous soussignés (banque, adresse}, déclarons par la présente garantir, pour le compte de:
................................................................................................................................ [le titulaire], au profit de
Maitre d’Ouvrage

fAdresse du Maitre d'Ouvrage]

{« Le bénéficiaire »)

Le paiement, sans contestation et des réception de la premiére demande écrite du bénéficiaire,

déclarant que .............. e [le fitulaire] ne s'est pas acquitté de ses obligations,

relatives au remboursement de lavance de démarrage selon les conditions du marché
du e

. relatif auicls vauﬁ-gndjq wer lobjet des fravaux et les références de

I appe! doﬁ‘res eventueﬂemenﬂ de la somme totale maxm%"-— rrespondant a l'avance ftrente (30) %]

du montant Toutes Taxes Comprises du eniaTche/n° 3, ’3‘;1
H] oy ,1
payable dés la notlfcahon o de,\ );\ ardr de service correspondant
soit :. RN Francs C_A 5
‘\e%\ ) N 6’:
NN gy et

La présente garantie entrera en vigueur et prerﬂf&eﬁé‘lfd‘/ es réception des parts respectives de cette
avance SUr 1es comPteS dB ....oiveii e e e e ffe titulaire]
ouverts auprés de la banque

v SOUSIE N .ot e
Elle restera en vigueur jusqu'au remboursement de 'avance conformément a la procédure fixée par
ie CCAP. Toutefois, e montant de la caution sera réduit proportionnellement au remboursement de

Favance au fur et 4 mesure de son remboursement.

La loi et Ia juridiction applicables & la garantie sont celles de la République du Cameroun.
Signé et authentifié par la banque
N - SRR

[Signature de la banque]



Annexen®5:
Modéle de caution de retenue de garantie

Banque . .

Reference de Ia Caut|on N" e —————-

Adressée [indiquer le Maitre d’ Ouvrage]

[Adresse du Maitre d'Ouvrage]

Ci-dessous désigné « le Maitre d'Ouvrage »

ARENAU QUE .o ea s e a e e arenas {Nom et adresse du fournisseur],
ci-dessous désigné « le Fournisseur », s'est engagé, en exécution du marché, a réaliser les travaux de
[indiquer 'objet de la prestation]

Attendu qu'il est stipulé dans le marché que la retenue de garantie fixée a FCFA peut
&tre remplacée par une caution solidaire,

Attendu que nous avons convenu de donner au Fournisseur cette caution,
Nous, . v .. [Nom et adresse de banque], représentee par fnoms des signataires],
et ci- dessous deS|gnee « Ia banque »,

Dés lors, nous affirmons par les présentes que nous nous portons garants et responsables a I'egard
du Maitre d Ouvrage au nom du Foumisseur, pour un montant maximum de

..[En chfifrges’et e.mlez‘fr’es]l correspondant & [pourcentage inférieur
e A

a 10% a precxser] du montant de ]a Lettre com;nande 0 3,; . \
Et nous nous engageons a payer au Maltre dOuvrage dans qun délai maximum de huit (08)
semaines, sur simple demande écrite de celul i declarant queﬂle* ournisseur n'a pas satisfait a ses
engagements contractuels ou qu'il se trouvegdebiteur du! Maitre 'd @uvrage au titre du marché modifié le
cas échéant par ses avenants, sans pouvoir rffereke paiemeﬁ {u soulever de contestation pour quelque
motif que ce soit, toute (s) somme (s) dans Ie§\hm11e§-du‘qge tant égal & [pourcentage inférieur & 10%
a préciser] du montant cumulé des travaux ﬁguraﬁ‘—da §¥le décompte définitif, sans que le Maitre
d'Quvrage ait a prouver ou a donner les raisons ni le motif de sa demande du montant de la somme

indiquée ci-dessus.

Nous convenons qu'aucun changement ou additif ou aucune autre modification au marché ne nous
libérera d'une obligation quelconque nous incombant en vertu de la présente garantie et nous dérogeons
par la présente & Ia notification de toute modification, additif ou changement.

La présente garantie enfre en vigueur dés sa signature. Elle sera libérée dans ur délai de trente (30) jours
a compter de la date de réception définitive des travaux, et sur mainlevée délivrée par le Maitre d'Ouvrage.

Toute demande de paiement formulée par le Maitre d’Ouvrage au titre de |a présente garantie devra étre
faite par lettre recommandée avec accusé de réception, parvenue a la banque pendant la période de
validité du présent engagement.

La présente caution est soumise pour son interprétation et son execution au droit camerounais. Les
tribunaux camerounais seront seuls compétents pour statuer sur tout ce qui concemne le présent
engagement et ses suites.

Signé et authentifié par la banque

[Signature de la banque]
™ Cas ol fa caution est établie une fois au démarmrage des travaux el couvre |a totalité de la garantie, soit 10% du marché.
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FINANCEMENT : BIP MINHDU- Exercice 2023

kkkkkkkkkhkkrkhkx

DOSSIER D'APPEL D'OFFRES

PIECE N° 12 : LISTE DES BANQUES ET COMPAGNIES D’ASSURANCES AGREES ET
HABILITEES A EMETTRE DES CAUTIONS DANS LE CADRE DES MARCHES PUBLICS



LISTE DES ETABLISSEMENTS BANCAIRES DE 1ER ORDRE AGREES PAR LE MINISTERE EN

CHARGE DES FINANCES ET AUTORISES A EMETTRE LES CAUTIONS DANS LE CADRE DES
MARCHES PUBLICS

1- Afriland First Bank (FIRST BANK) BP 11 834 Yaounde ;
2- Banque Atlantique (BACM) BP 29333 Douala;
3- Banque Camerounaise des Pefites et Moyennes entreprises (BC-PME) BP 12962 Yaoundé ;
4- Bangue Gabonaise pour le Financement International (BGFIBANK) BP 600 Douala ;
5- Banque International du Cameroun pour 'Epargne et le Crédit (BICEC) BP 1925 Douala ;
6- Bank of Africa Cameroun (BOA Cameroun ) BP 4593 Douala ;
7- Citibank Cameroun (CITIGROUP) BP 4571 Douala;
8- Commercial Bank-Cameroun (CBC) BP 4004 Douala;
9- Crédit Communautaire d'Afrique-Bank (CCA BANK) BP 30388 Yaounde;
10- Ecobank Cameroun { ECOBANK) BP 582 Douala,;_
11- National Financial Credit Bank(NFC- %ANQ?P 6578 %E“)unde
12- Société Commerciale de Banques au Cameroun (SCB Cameroun) BP 300 Douala;
13- Société Générale Cameroun (SGC\BF\’ 4042 Dou;fa 1 * :
14- Standard Chartered Bank Cameroor “@CBC BP/1784 Iouala
15- Union Bank of Cameroun (UBC) BP 1 \589 Doual ar 0
SIS

andst ‘//
16- United Bank for Africa (UBA) BP 2088 Douala.

COMPAGNIES D’ASSURANCES AGREEES:

17- Activa Assurances, BP 12970 Douala;

18- Area Assurances S.A BP 1531 Douala;

19- Atflantique Assurances S.A BP 2933 Douala;
20- Beneficial General Insurance S.A BP 2328 Doualg;
21- Chanas Assurances S.A BP 109 Douala;
22- CPA SA BP 54 Douala ;

23- NSIA Assurances S.A BP 2759 Douala ;

24- Pro Assur S.A BP 59 63 Douala ;

25- SAAR SA BP 1011 Douala;

26- Saham Assurances SA BP 11315 Doualg;
27- Zénithe Insurance SA BP 1540 Douala.



